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∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(σύμφωνα με το άρθρο 4 του ν. 3556/2007) 

 

Οι: 

1. ∆ημήτρης Ι. Σπυράκης, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συμβουλίου, 

2. Μαρία ∆. Σπυράκη, ∆ιευθύνουσα Σύμβουλος και 

3. Γεώργιος ∆. Σπυράκης, μέλος του ∆ιοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθείς με 

την από 23 Μαρτίου 2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, υπό την 

ανωτέρω ιδιότητα μας, δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι, εξ όσων 

γνωρίζουμε: 

α. οι Oικονομικές Kαταστάσεις της «ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.», για τη χρήση 1.1.2009 έως 

31.12.2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού, την Καθαρή 

θέση και τα Αποτελέσματα χρήσεως που έληξε στις 31 ∆εκεμβρίου 2009 της «ΑΛΥΣΙ∆Α 

Α.Β.Ε.Ε.», σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 4 του ν. 

3556/2007 και 

β. η συνημμένη Έκθεση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της «ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.», απεικονίζει 

κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της «ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.», 

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιμετωπίζει. 

 

 
Θεσσαλονίκη, 23 Μαρτίου 2010 

Οι βεβαιούντες, 
 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.              Η ∆ιευθύνουσα Σύμβουλος               Το Μέλος του ∆.Σ. 
 
 
∆ημήτρης Ι. Σπυράκης                  Μαρία ∆. Σπυράκη                   Γεώργιος ∆. Σπυράκης 
     Α.∆.Τ. Φ 096109                       Α.∆.Τ. ΑΕ 038024                        Α.∆.Τ. Χ 212001 
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  Ετήσια Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.  
για τη χρήση 2009 προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων 

 
Κύριοι Μέτοχοι, 

Έχουμε την τιμή να θέσουμε υπόψη σας για έγκριση τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 

1/1 - 31/12/2009 της εταιρείας μας και να σας δώσουμε τις παρακάτω επεξηγήσεις. 

 

Οι προς έγκριση οικονομικές καταστάσεις καταρτίστηκαν με κάθε προσοχή και επιμέλεια, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20 «Περί Ανωνύμων Εταιρειών», των ∆ιεθνών 

Λογιστικών Προτύπων και του καταστατικού της εταιρείας, αρθρ.19 παρ. 11, απεικονίζουν δε 

με ακρίβεια την οικονομική κατάστασή της κατά την 31/12/2009 καθώς και τα αποτελέσματα 

που πραγματοποιήθηκαν κατά τη χρήση 2009. 

 

Κατά τη χρήση αυτή, όπως και στις προηγούμενες χρήσεις, το ∆ιοικητικό Συμβούλιο 

κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια για την πληρέστερη και αποτελεσματικότερη οργάνωση 

της εταιρείας σε όλους τους τομείς. 

 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην χονδρική αλλά και λιανική πώληση πάσης φύσεως 

υποδημάτων και αθλητικών ειδών (ανδρικών, γυναικείων και παιδικών). Τα είδη χονδρικής 

και λιανικής εμπορίας που διακινεί είναι σε ποσοστό 95% είδη ιδιόκτητων παγκοσμίως 

Brand. 

 

∆ιατηρεί δίκτυο πωλήσεων σε όλη την επικράτεια που αριθμεί σε 500 συνεργάτες, καθώς 

επίσης και σε δυο ιδιόκτητα πρατήρια λιανικής δια μέσω τον οποίων εμπορεύεται και είδη 

ιματισμού γνωστών ελληνικών βιοτεχνιών καθώς και υλικά συντήρησης υποδημάτων 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ- ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ- ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
Τα ακαθάριστα έσοδα από τον κύκλο εργασιών της εταιρείας ανήλθαν σε € 111 (δεν 

περιλαμβάνονται οι επιστροφές πωλήσεων), έναντι € 280 την προηγούμενη χρήση (μείωση 

60,36%). Τα καθαρά αποτελέσματα χρήσεως, ζημιές, ανέρχονται σε € (887), έναντι € (1.810) 

την προηγούμενη χρήση. Τέλος, τα ίδια κεφάλαια της τρέχουσας χρήσης ανέρχονται σε € 

2.929, έναντι € 3.816 της προηγούμενης χρήσης (μείωση 23,24%). 
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Επιπλέον, αναφέρουμε τους κάτωθι αριθμοδείκτες: 
 
 
 

 

Για τα ακίνητα της εταιρείας αναφέρουμε τα ακόλουθα : 

Α) Οικόπεδο που βρίσκεται στην οδό Αλεξ. Παπαναστασίου 104, στη Θεσσαλονίκη.

Σημειώνεται, ότι σε εφαρμογή του ρυμοτομικού σχεδίου της πόλεως Θεσσαλονίκης από το 

1984 (ΦΕΚ 121 ∆’ /13/2/1984) χαρακτηρίστηκε το σύνολο  της ιδιοκτησίας επί της Οδού 

Παπαναστασίου, στη Θεσσαλονίκη (έκτασης 1.603,20  τ.μ.) σαν χώρος πρασίνου. Ως εκ 

τούτου και βάσει της υπ’ αριθμ. 7340/2002 πράξης τακτοποίησης, της Πολεοδομίας 

Θεσσαλονίκης, ο ∆ήμος Θεσσαλονίκης είναι υπόχρεος για την αποζημίωση των 1.178,20 τ.μ 

και των κτισμάτων. Με την υπ’ αριθμ. 228/25.1.2005 τελεσίδικη απόφαση του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης, καθορίσθηκε η οριστική τιμή μονάδος τόσο για το οικόπεδο όσο και για τα 

κτίσματα και βάσει των τιμών αυτών, η υποχρέωση του ∆ήμου για καταβολή αποζημίωσης, 

ανέρχεται σε € 1.866 και δημιουργείται από την δημοσίευση της απόφασης. Επειδή ο ∆ήμος 

δεν κατέβαλλε το ποσό της αποζημίωσης εγέρθηκε από 17/4/2005 καταψηφιστική αγωγή, 

επί της οποίας εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 17493/2006 οριστική απόφαση του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης που υποχρεώνει τον ∆ήμο Θεσσαλονίκης να καταβάλλει στην 

Εταιρεία το ανωτέρω ποσό με τους νόμιμους τόκους από την επίδοση της αγωγής 

(21/4/2005). Κατά της ανωτέρω απόφασης άσκησε έφεση ο ∆ήμος η οποία εκδικάστηκε στις 

12 Μαρτίου 2007. Τέλος, στις 17/9/2007 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 1988/2007 τελεσίδικη 

απόφαση του Εφετείου Θεσσαλονίκης, η οποία επικύρωσε την πρωτόδικη απόφαση και 

επιδίκασε στην εταιρεία το ανωτέρω ποσό πλέον νομίμων τόκων. Η απόφαση επιδόθηκε στο 

∆ήμο Θεσσαλονίκης και καθίσταται  εκτελεστή από 2/12/2007. 

 

Β) Αγροτεμάχιο  που βρίσκεται στο 14ο χλμ. της Θεσσαλονίκης – Πολυγύρου  συνολικού 

εμβαδού  47.286 τ.μ.  

 

Γ) Βιομηχανοστάσιο, σιδεροκατασκευή με «πάνελ», που κατασκευάστηκε επί του ανωτέρω 

περιγραφομένου ακινήτου  συνολικού όγκου 119.395 κ.μ.  Εμβαδού 15.865 τ.μ κυρίων 

  2009 2008 
Α) Κυκλοφορούν ενεργητικό 
προς  σύνολο ενεργητικού 51,15% 51,80% 
β) Ίδια κεφάλαια προς  
σύνολο Παθητικού   19,09% 24,12% 
γ) Ίδια κεφάλαια προς Πάγιο 
ενεργητικό    39,09% 50,05% 
δ) Γενικής ρευστότητας 1,55 1,88 
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χώρων, που ήδη έχει χαρακτηριστεί από τον Ιανουάριο του 2006 σαν εμπορική αποθήκη και 

200 τ.μ.  βοηθητικών χώρων. 

 

Το ακίνητο που αναφέρεται στις ανωτέρω παραγράφους  Β & Γ κατά την χρήση 1/1/2004 - 

31/12/2004 αποτέλεσε αντικείμενο (SALES & LEASE BACK ) πώλησης  και  επαναγοράς  με 

χρηματοδοτική μίσθωση μεταξύ της εταιρείας μας και της ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ 

ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ  ΑΕ. Στη συνέχεια η Εταιρεία την  26η  Απριλίου 2007, στα πλαίσια της 

προσπάθειας για την οικονομική εξυγίανσή της, προχώρησε σε επαναγορά του ανωτέρω 

ακινήτου της. Την ίδια ημερομηνία σύναψε συμβάσεις πώλησης και επαναμίσθωσης με  

χρηματοδοτική μίσθωση (Sales and Lease back) για το ίδιο ακίνητο με την Τράπεζα Αττικής, 

χρονικής διάρκειας 25 ετών, αρχής γενομένης  από την 25η Απριλίου 2007. 

    

Σημειώνεται ότι επί του ακινήτου στην οδό Παπαναστασίου υφίσταται πρώτη προσημείωση 

υπέρ της Τράπεζας Αττικής ποσού € 2.210.  

 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
Η εταιρεία έχει ένα υποκατάστημα στη Αθήνα στην Μεταμόρφωση στην οδό  Ιερού Λόχου 15 

και ένα  πρατήριο που λειτουργεί στις εγκαταστάσεις της Εταιρείας. Το υποκατάστημα  

λειτουργεί σε μισθωμένο ακίνητο.  

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2009 
Η Εταιρεία, στα πλαίσια των προσπαθειών της για την καλύτερη εκμετάλλευση των ακινήτων 

της, κατέθεσε στις 20/02/2009 στα δικαστήρια Θεσσαλονίκης αίτηση αποχαρακτηρισμού του 

ακινήτου της επί της οδού Παπαναστασίου. Την 4η ∆εκεμβρίου 2009 εκδικάστηκε η υπόθεση 

στο Τριμελές ∆ιοικητικό Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης και αναμένεται απόφαση σε διάστημα 

εντός 6-8 μηνών. 

 

Την περίοδο του Α’ τρίμηνου του 2010 έχει καταρτηθεί μελέτη επέκτασης των 

εγκαταστάσεων του ακίνητου στην περιοχή της Θέρμης, για αύξηση του καλυμμένου  χώρου 

κατά 1.200 τ.μ.. 

 

Επίσης, στο ίδιο χρονικό διάστημα δεν συνέβη κάποιο σημαντικό γεγονός που μπορεί να 

επηρεάσει αισθητά την πορεία των εργασιών της Εταιρείας. 

 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 2010 
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Λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση στη διεθνή αγορά και στο εγχώριο εμπόριο, είναι 

δύσκολο να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις για τα οικονομικά μεγέθη της χρήσεως 2010. 

Εντούτοις, η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει σαν στόχο για το 2010 τα ακόλουθα: 

 

• Μείωση του λειτουργικού της κόστους: 

1) Η Εταιρεία για την τρέχουσα χρήση έχει προβεί στην επαναδιαπραγμάτευση του 

κόστους διατήρησης του υποκαταστήματος Αθηνών και έχει πετύχει μείωση των 

μισθωμάτων. 

2) Η Εταιρεία για την τρέχουσα χρήση έχει σαν βασικό της μέλημα την 

επαναδιαπραγμάτευση των δανειακών της υποχρεώσεων και πιο συγκεκριμένα 

την επαναδιαπραγμάτευση των όρων του Sales & Lease Back, το οποίο έχει με 

την Τράπεζα Αττικής για το ακίνητο στην περιοχή της Θέρμης Θεσσαλονίκης, 

όπως επίσης και για τον βραχυπρόθεσμο δανεισμό της που έχει συνάψει με την 

ίδια τράπεζα για το ακίνητο επί της οδού Παπαναστασίου. 

 

• Αξιοποίηση των ακινήτων της: 

1) Η Εταιρεία έχει καταθέσει από τον ∆εκέμβριο του 2008 αίτηση αλλαγής χρήσης 

επί του ακινήτου της στην οδό Παπαναστασίου στην περιοχή Χαριλάου της 

Θεσσαλονίκης με σκοπό την δημιουργία πολυχώρου. 

2) Η Εταιρεία, κατά το Α τρίμηνο του 2010, έχει καταρτίσει σχέδιο επέκτασης των 

αποθηκευτικών χώρων της επί του ακινήτου στην περιοχή της Θέρμης κατά 1.200 

τ.μ. για την διάθεση του συγκεκριμένου χώρου προς ενοικίαση. 

3) Η Εταιρεία, κατά την περίοδο σύνταξης της παρούσας έκθεσης, επεξεργάζεται 

σχέδιο διαμερισματοποίησης των αποθηκευτικών χώρων της συνολικού εμβαδού 

3.500 τ.μ., ώστε να το διαθέσει προς ενοικίαση, μιας και υπάρχει αυξημένη 

ζήτηση για χώρους από 500 έως 700 τ.μ. στην περιοχή της Θέρμης. 

 

• Εκποίηση αποθεμάτων πέραν της 5ετίας: 

Η Εταιρεία επεξεργάζεται σχέδιο εκποίησης των αποθεμάτων της για όσα διατηρεί για 

περισσότερα από 5 χρόνια, με σκοπό την ενίσχυση της ρευστότητάς της για την 

τρέχουσα χρήση. 

 

• Αλλαγή Προμηθευτών: 
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Η Εταιρεία προσανατολίζεται για τη χρήση του 2010 να επικεντρώσει την προμήθειά 

της σε εμπορεύματα στην Ευρωπαϊκή αγορά και συγκεκριμένα σε κατασκευαστές της 

Ισπανίας, Ιταλίας και Βουλγαρίας για τη μείωση του κόστους αγορών.  

 

Τέλος, η Εταιρεία  για τη χρήση του 2010, στοχεύει στην αύξηση των εσόδων της από την 

εκμετάλλευση των ακινήτων της και ιδιαίτερα από το ακίνητο στην περιοχή της Θέρμης 

Θεσσαλονίκης.  

 
ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
  
Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 
Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις και τα δάνεια τραπεζών. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τις σχετικές 

πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, οι 

οποίοι είναι και οι σημαντικότεροι που αφορούν την Εταιρεία, όπως ο συναλλαγματικός 

κίνδυνος, ο πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες 

περιγράφονται κατωτέρω: 

 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία λειτουργεί σε διεθνές περιβάλλον και εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο, ο 

οποίος θεωρείται περιορισμένος και απορρέει από εμπορικές συναλλαγές, σε νόμισμα που 

διαφέρει από το λειτουργικό νόμισμα της οντότητας. Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει, σε ορισμένες 

περιπτώσεις, την πολιτική των συναλλαγών με προκαταβολικό διακανονισμό με σκοπό τον 

περιορισμό των συναλλαγματικών διαφορών. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία 

ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν 

υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά με τα στοιχεία αυτά.  

 
 
Πιστωτικός κίνδυνος  
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως από τις πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες 

χονδρικής πώλησης, συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και 

διενεργημένων συναλλαγών. Η Εταιρεία αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών 

της, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική τους κατάσταση, προηγούμενες συναλλαγές και 

άλλες παραμέτρους. Επιπλέον,  λαμβάνει, σε ορισμένες περιπτώσεις, αξιόγραφα από 

πελάτες της προς εξασφάλιση των απαιτήσεων της και περιορισμό του πιστωτικού κινδύνου.  
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Κίνδυνος επιτοκίου  
Ο κίνδυνος επιτοκίου της Εταιρείας αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι 

υποχρεώσεις δύναται να εξέρχονται σε ευμετάβλητα επιτόκια και ενδεχομένως να εκθέσουν 

την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου. Πολιτική της Εταιρείας είναι η 

ελαχιστοποίηση του κινδύνου διακύμανσης των ταμειακών εκροών αναφορικά με το 

δανεισμό της, που υπόκειται σε μεταβλητό ποσοστό επιτοκίου. 

 

Παρακάτω παρουσιάζεται η επίδραση στα αποτελέσματα της Εταιρείας για την χρήση του 

2009  καθώς και στα Ίδια Κεφάλαια κατά την 31 ∆εκεμβρίου 2009 (sensitivity analysis) σε μια 

μεταβολή (αύξηση / μείωση) του επιτοκίου EURIBOR κατά  0,5% (συγκριτικά παρατίθενται 

και οι μεταβολές στη χρήση 2008): 

 Η Εταιρεία 

 2009 2008 
 +0,5% -0,5% +0,5% -0,5% 

Αποτέλεσμα χρήσεως 

(ζημιά)/κέρδος  

 

(38) 

 

38 

 

(34) 

 

34 

Καθαρή θέση 

(μείωση)/αύξηση 

 

(38) 

 

38 

 

(34) 

 

34 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις 

χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών 

λειτουργιών. Η διοίκηση επισκοπεί τις κυλιόμενες προβλέψεις των ρευστών διαθεσίμων με 

βάση τις προσδοκώμενες ταμειακές ροές.  

 

Επιπλέον, η Εταιρεία διαχειρίζεται τους κινδύνους που μπορεί να δημιουργηθούν από 

έλλειψη επαρκούς ρευστότητας φροντίζοντας να υπάρχουν εξασφαλισμένες τραπεζικές 

πιστώσεις προς χρήση. Οι υπάρχουσες διαθέσιμες αχρησιμοποίητες εγκεκριμένες 

τραπεζικές πιστώσεις, θεωρούνται επαρκείς ώστε να αντιμετωπιστεί ενδεχόμενη στενότητα 

ταμιακών διαθεσίμων.  

 

Αναφέρεται ότι το σύνολο των δανείων της είναι σε ευρώ με μεταβλητό επιτόκιο. 

 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας από χρηματοδοτικές μισθώσεις αφορούν τη μίσθωση ακινήτου 

στην περιοχή του ∆ήμου Θέρμης του Νομού Θεσσαλονίκης. Παρά το γεγονός ότι το ύψος της 
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χρηματοδοτικής μίσθωσης είναι υψηλό η εταιρεία έχει εξασφαλίσει την κάλυψη αυτού 

έχοντας  ενοικιάσει μέρος του ακινήτου με υψηλό τίμημα, ώστε να καλύπτει και την πιθανή 

αύξηση των επιτοκίων δανεισμού.   

 
Λοιποί κίνδυνοι 
Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2003 έως και 2009, από τις αρμόδιες 

φορολογικές αρχές. Επιπλέον, η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει προβλέψεις για ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις καθώς αναγνωρίζει τις υποχρεώσεις που προκύπτουν, ύστερα από 

φορολογικό έλεγχο από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές, έπειτα από την περαίωση του 

ελέγχου και την οριστικοποίηση των σχετικών ποσών φόρων.  

 

Συναλλαγές και Υπόλοιπα με Συνδεδεμένα Πρόσωπα 
Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου, τα 

∆ιευθυντικά Στελέχη της καθώς επίσης και τους μετόχους που κατέχουν ποσοστό 

μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου (συμπεριλαμβανομένων των 

συνδεδεμένων προσώπων τους). Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των συνδεδεμένων 

προσώπων της Εταιρείας, κατά τη χρήση 1/1/2009-31/12/2009 και την 31η ∆εκεμβρίου 2009 

αντίστοιχα, αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

α) Έσοδα    0
β) Έξοδα 0
γ) Απαιτήσεις  0
δ) Υποχρεώσεις  0
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 205
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 48
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 695

 
Το πόσο των € 205 των συναλλαγών και αμοιβών διευθυντικών στελεχών και μελών της 

διοίκησης, αφορά μηνιαίες αποδοχές συνδεδεμένων προσώπων καθώς και καταβολή 

ενοικίων. Το πόσο των € 48 των απαιτήσεων από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης, αφορά προκαταβολές μισθοδοσίας και λογαριασμούς προς απόδοση οι οποίοι 

είναι προς τακτοποίηση. Τέλος, το πόσο των € 695 των υποχρεώσεων προς τα διευθυντικά 

στελέχη και μέλη της διοίκησης, αφορά οφειλόμενες αποδοχές έμμισθου προσωπικού και 

οφειλές προς τους μετόχους.  

 

Αυτά είναι κύριοι μέτοχοι τα αποτελέσματα και οι δραστηριότητες της εταιρείας κατά την 

τρέχουσα χρήση και παρακαλούμε με τη ψήφο σας να τα εγκρίνετε μαζί με τις οικονομικές 

καταστάσεις της 31/12/2009 και ακόμη να απαλλάξετε τα μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου 

και τους ελεγκτές από κάθε ευθύνη για τη χρήση αυτή. 
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        Επεξηγηματική Έκθεση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της «ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.» 
(σύμφωνα με τις παραγράφους 7 και 8 του άρθρου 4 του Ν. 3556/2007) 
 

Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του ∆ιοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 4 του Ν. 3556/2007. 

 

A. ∆ιάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, δικαιώματα και υποχρεώσεις 
μετόχων 
Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται σε πέντε εκατομμύρια δέκα τρεις  χιλιάδες 

εξακόσια πενήντα επτά ευρώ  (5.013.657,00 ευρώ), διαιρούμενο σε δύο εκατομμύρια 

οχτακόσιες εξήντα τέσσερις χιλιάδες τετρακόσιες  κοινές ονομαστικές μετοχές με δικαίωμα 

ψήφου (2.864.400 κοινές ονομαστικές μετοχές) και σε τετρακόσιες δώδεκα χιλιάδες 

πεντακόσιες προνομιούχες ονομαστικές μετοχές, άνευ δικαιώματος ψήφου (412.500 

προνομιούχες ονομαστικές μετοχές), ονομαστικής αξίας του συνόλου των ανωτέρω μετοχών, 

ενός ευρώ και πενήντα τριών λεπτών του ευρώ (1,53 ευρώ) η κάθε μία. 

 

Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, αλλά από τον Απρίλιο 

του 2006 βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής διαπραγμάτευσης. 

 

Τα δικαιώματα των μετόχων της Εταιρίας που πηγάζουν από τη μετοχή της είναι ανάλογα με 

το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβλημένη αξία της μετοχής. Κάθε 

μετοχή παρέχει όλα τα δικαιώματα που προβλέπει ο νόμος και το καταστατικό της, και 

ειδικότερα: 

• κάθε κοινή μετοχή παρέχει το δικαίωμα μιας ψήφου. Οι προνομιούχες μετοχές δεν 

παρέχουν δικαίωμα ψήφου. 

• το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της 

Εταιρίας. 

• ποσοστό 35% των κερδών μετά φόρων και μετά την  αφαίρεση μόνον του τακτικού 

αποθεματικού διανέμεται από τα κέρδη κάθε χρήσης στους μετόχους ως πρώτο μέρισμα, 

ενώ η χορήγηση πρόσθετου μερίσματος αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος, κατά την ημερομηνία προσδιορισμού δικαιούχων 

μερίσματος. Το μέρισμα κάθε μετοχής καταβάλλεται στο μέτοχο εντός δύο (2) μηνών από την 

ημερομηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις Ετήσιες Οικονομικές 

Καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται μέσω του Τύπου. Το δικαίωμα 

είσπραξης του μερίσματος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ημόσιο 
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μετά την παρέλευση 5 ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανομή του η 

Γενική Συνέλευση. 

 

Τα προνόμια των προνομιούχων άνευ ψήφου μετοχών συνίστανται: 

ι) Στην απόληψη από τα κέρδη χρήσης πρώτου μερίσματος, δηλαδή του ελάχιστου 

μερίσματος που διατίθεται ετησίως υποχρεωτικά σύμφωνα με το Νόμο και το Καταστατικό 

της Εταιρίας, πριν από τις κοινές μετοχές. Σε περίπτωση μη διανομής μερίσματος ή διανομής 

μερίσματος μικρότερου του πρώτου, κατά μια ή περισσότερες χρήσεις, στην προνομιακή 

καταβολή του πρώτου αυτού μερίσματος σωρευτικά και για τις χρήσεις αυτές, από τα κέρδη 

των επομένων χρήσεων. Οι προνομιούχες χωρίς ψήφο μετοχές δικαιούνται, ισότιμα προς τις 

κοινές μετοχές, σε απόληψη του πρόσθετου μερίσματος που τυχόν θα διανεμηθεί με 

οποιαδήποτε μορφή.    

 

ιι) Στην προνομιακή απόδοση του κεφαλαίου που έχει καταβληθεί από τους μετόχους των 

προνομιούχων χωρίς ψήφο μετοχών, από το προϊόν της εκκαθάρισης της εταιρικής 

περιουσίας σε περίπτωση λύσης της Εταιρίας. Οι κάτοχοι των προνομιούχων χωρίς ψήφο 

μετοχών δικαιούνται ισότιμα προς τους κατόχους κοινών μετοχών και περαιτέρω 

συμμετοχής, αναλογικά, στο προϊόν της εκκαθάρισης, εάν αυτό είναι ανώτερο από το 

συνολικά καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο. 

 

• το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας με μετρητά 

και την ανάληψη νέων μετοχών, 

• το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των εκθέσεων των 

ορκωτών ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας. 

• το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής επιμέρους 

δικαιώματα: νομιμοποίησης, παρουσίας, συμμετοχής στις συζητήσεις, υποβολής προτάσεων 

σε θέματα της ημερήσιας διάταξης, καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 

• Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρίας διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη 

διάρκεια της εκκαθάρισης. 

 

Η ευθύνη των μετόχων της Εταιρίας περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που 

κατέχουν. 

 

B. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας 
Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν υφίστανται εκ 
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του καταστατικού της περιορισμοί στη μεταβίβασή τους. 

 

Γ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9-11 του Ν. 
3556/2007 
Την 31.12.2009 οι κατωτέρω μέτοχοι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του συνόλου 

των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρίας : 

 

ΜΕΤΟΧΟI KOIΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

  

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ  
31/12/2009 

ΣΠΥΡΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 1.401.653  48,93% 

ΣΠΥΡΑΚΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΖ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 228.622  7,98% 

ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ < 5% 1.234.125  43,09% 

ΣΥΝΟΛΟ 2.864.400  100,00% 
 

Η Εταιρία δεν είχε καμία άμεση ή έμμεση συμμετοχή σε άλλη εταιρία την 31/12/2009. 

 

∆. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
∆εν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα 

ελέγχου. 

 

Ε. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
Με την εξαίρεση των προνομιούχων άνευ ψήφου μετοχών, δεν προβλέπονται στο 

Καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

 

ΣΤ. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρίας για περιορισμούς στη μεταβίβαση μετοχών ή 
στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου 

∆εν έχει περιέλθει σε γνώση της εταιρείας ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι 

οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των 

δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

 
 
 
 



ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεμβρίου 2009 
 (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες  Ευρώ)  

 

 14

 
Ζ. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών ∆.Σ. και τροποποίησης 
καταστατικού 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρίας για το διορισμό και την 

αντικατάσταση των μελών του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση των 

διατάξεών του  δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920, όπως 

ίσχυε πριν την αναμόρφωση του από τον Ν. 3604/2007. Η αναμόρφωση του καταστατικού 

της εταιρείας δυνάμει του άρθρου 79 παρ. 10 του Ν. 3604/2007 ψηφίσθηκε ως θέμα 

ημερήσιας διατάξεως γενικής συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας, εντός του έτους 2008. 

 

Η. Αρμοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/1920 και του άρθρου 27 του 

καταστατικού της εταιρείας, το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας έχει το δικαίωμα, κατόπιν 

σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που υπόκειται στις διατυπώσεις δημοσιότητας 

του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920, να αυξάνει το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας με την 

έκδοση νέων μετοχών, με απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των δύο 

τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών του. Στην περίπτωση αυτή, το μετοχικό κεφάλαιο 

μπορεί να αυξάνεται μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβλημένο κατά την 

ημερομηνία που χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό Συμβούλιο η εν λόγω εξουσία από τη Γενική 

Συνέλευση. Η ως άνω εξουσία του ∆ιοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ανανεώνεται από τη 

Γενική Συνέλευση για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει την πενταετία για κάθε 

ανανέωση.  

 

Επίσης η εταιρεία, μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της και 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, μπορεί να αποκτήσει μετοχές της, που αντιστοιχούν 

κατ’ ανώτατο όριο στο 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου της. Η υλοποίηση 

τέτοιων αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης γίνεται με αποφάσεις του ∆ιοικητικού 

Συμβουλίου. 

 

Θ. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής ελέγχου κατόπιν δημόσιας πρότασης 
∆εν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

 
 



ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεμβρίου 2009 
 (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες  Ευρώ)  

 

 15

Ι. Συμφωνίες με μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρίας 
∆εν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου της ή με το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής 

τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης. 

 
 

 
Θεσσαλονίκη, 23 Μαρτίου 2010 

Το ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
 
 
 

ΣΠΥΡΑΚΗΣ Ι. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Πρόεδρος του ∆.Σ. 
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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας «ΑΛΥΣΙ∆Α A.Β.Ε.Ε.» 

 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας «ΑΛΥΣΙ∆Α A.Β.Ε.Ε.» που 

αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 ∆εκεμβρίου 2009, τις 

καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 

χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και την περίληψη σημαντικών λογιστικών 

αρχών και μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με 

βάση τον έλεγχό μας. ∆ιενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, 

καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης 

διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη 

ανακρίβεια.  

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, 

σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες 

διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των 

κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει 

τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών 

κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.  



ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεμβρίου 2009 
 (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες  Ευρώ)  

 

 17

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα 

για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 
Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής: 1. Στο λογαριασμό του Ενεργητικού «Πελάτες και 

λοιπές απαιτήσεις» περιλαμβάνονται ποσά σε καθυστέρηση εισπράξεως, κυρίως από 

πελάτες εξωτερικού, € 6,00 εκ. περίπου. Για τις απαιτήσεις αυτές η σχηματισθείσα πρόβλεψη 

για ενδεχόμενη ζημία από τη μη ρευστοποίησή τους ποσού  € 0,35 εκ., υπολείπεται από 

αυτή που θα έπρεπε να είχε σχηματισθεί κατά το ποσό των € 5,65 εκ. περίπου, το σύνολο 

της οποίας θα έπρεπε να είχε σχηματισθεί σε προηγούμενες χρήσεις. Το γεγονός αυτό έχει 

ως αποτέλεσμα ο λογαριασμός «Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις» καθώς και τα Ίδια Κεφάλαια 

της Εταιρείας να εμφανίζονται αυξημένα κατά το ποσό των € 5,65 εκ. περίπου. 2. Οι 

φορολογικές δηλώσεις της Εταιρείας για τις χρήσεις 2003 έως και 2009 δεν έχουν εξετασθεί 

από τις φορολογικές αρχές, με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων 

φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η 

έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο και ως 

εκ τούτου δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σχετικά με το 

θέμα αυτό.   

Γνώμη με Επιφύλαξη  

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην 

παράγραφο ‘Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη’, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας, κατά 

την 31 ∆εκεμβρίου 2009, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη 

χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 
Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του 

∆ιοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2010 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

 
 

Πατησίων 81 & Χέϋδεν, 104 34 Ανδρέας ∆ημ. Τσαμάκης 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 111 Α.Μ. ΣΟΕΛ 17101 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 
 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 
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   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημείωση  1/1-31/12/2009  1/1-31/12/2008 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ      
Πωλήσεις   111  280 
Μείον: Επιστροφές πωλήσεων   (275)  0 
Μείον: Κόστος πωλήσεων   (188)  (546) 
Πλέον:Κόστος επιστροφών πωλήσεων   164  0 
Μικτά κέρδη / (ζημίες)   (188)  (267) 
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 5  754  805 
   566  539 
      
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6  (299)  (366) 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 7  (531)  (729) 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 8  (164)  (592) 
Λειτουργικά αποτελέσματα   (428)  (1.149) 
Κόστος χρηματοδότησης 9  (414)  (506) 
Αποτελέσματα συνήθων εργασιών   (843)  (1.655) 
Έσοδα επενδύσεων   0  0 
Αποτελέσματα προ φόρων   (843)  (1.655) 
Φόροι 10  (45)  (156) 
Αποτελέσματα μετά φόρων (Α)   (887)  (1.810) 
      
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)   0  0 
      
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β)  (887)  (1.810) 
      
Κέρδη (Ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή - 
βασικά (σε Ευρώ) 

11  (0,2708)  (0,5525) 

 
Σημείωση: Οι επιστροφές πωλήσεων ύψους € (275) με κόστος επιστροφών πωλήσεων ύψους € 164, αφορούν εμπορεύματα τα οποία είχαν πωληθεί σε 

προηγούμενες χρήσεις και επεστράφησαν στην Εταιρεία εντός της τρέχουσας χρήσεως. Οι εν λόγω επιστροφές προέρχονται κυρίως από πελάτη της Εταιρείας 

στην περιοχή της Θεσσαλίας, ο οποίος διέκοψε τη λειτουργία του με αποτέλεσμα την αδυναμία εξόφλησης της υπολειπόμενης υποχρέωσής του και την επιστροφή 

του υπάρχοντος αποθέματος εμπορευμάτων στην Εταιρεία.  
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΘΕΣΗΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση  31/12/2009  31/12/2008 
Πάγιο ενεργητικό      
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 12  7.439  7.534 
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 13  54  69 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10  0  23 
Σύνολο πάγιου ενεργητικού   7.493  7.625 
      
Κυκλοφορούν ενεργητικό      
Αποθέματα 14  1.634  1.693 
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 15  6.209  6.499 
Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 16  4  4 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού   7.847  8.196 
      
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   15.341  15.821 
      
ΠΑΘΗΤΙΚΟ      
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ      
Μετοχικό κεφάλαιο 17  5.014  5.014 
∆ιαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 17  761  761 
Αποθεματικά κεφάλαια  18  6.107  6.107 
Υπόλοιπο ζημιών εις νέο   (8.952)  (8.065) 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων   2.929  3.816 
      
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      
∆άνεια 19  5.731  5.939 
∆ικαιώματα εργαζομένων 20  38  56 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 21  1.567  1.639 
Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα   0  19 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 10  22  0 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   7.358  7.653 
      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22  2.242  2.274 
∆άνεια 19  2.173  1.408 
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις   639  669 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   5.054  4.351 
      
Σύνολο υποχρεώσεων   12.412  12.004 
      
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   15.341  15.821 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ       

 Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση μετοχών 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
αποθεματικά  

Υπόλοιπο εις 
νέο Υπόλοιπο 

       

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεμβρίου 2007 σύμφωνα με τα ∆.Π.Χ.Α. 5.014 761 505 5.602 (6.254) 5.627 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 1/1-31/12/2008 μετά από φόρους 0 0 0 0 (1.810) (1.810) 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεμβρίου 2008 σύμφωνα με τα ∆.Π.Χ.Α. 5.014 761 505 5.602 (8.065) 3.816 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσεως 1/1-31/12/2009 μετά από φόρους 0 0 0 0 (887) (887) 

Υπόλοιπα κατά την 31η ∆εκεμβρίου 2009 σύμφωνα με τα ∆.Π.Χ.Α. 5.014 761 505 5.602 (8.952) 2.929 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ    
 1/1-31/12/2009  1/1-31/12/2008 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:    
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων (843)  (1.655) 
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:    
Αποσβέσεις 125  133 
Προβλέψεις 132  525 
Συναλλαγματικές διαφορές 0  (197) 
Λοιπές μη ταμιακές μεταβολές  (78)  (67) 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας (6)  (1) 
Χρεωστικοί / Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έξοδα / έσοδα 414  506 
 (255)  (756) 
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις 
λειτουργικές δραστηριότητες:    
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 59  (154) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 304  (107) 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (74)  489 
(Μείον):    
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (414)  (505) 
Καταβλημένοι φόροι (30)  (23) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (411)  (1.056) 
    
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:    
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων (30)  (5) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων 6  1 
Τόκοι εισπραχθέντες 0  1 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (24)  (4) 
    
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:    
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 2.295  1.602 
Εξοφλήσεις δανείων (1.715)  (452) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) (145)  (100) 
Μερίσματα πληρωθέντα 0  0 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 435  1.050 
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσεως (α) + (β) + (γ) 0  (10) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 4  13 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 4  4 
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Περιγραφή της Εταιρείας 
 
Η Εταιρεία ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε. δραστηριοποιείται στον χώρο της εμπορίας υποδημάτων. 

 

Η έδρα της Εταιρείας ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε.  είναι στην Θεσσαλονίκη, στο 14o  χιλ. της Εθνικής 

οδού Θεσσαλονίκης - Πολυγύρου. 

 

Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, αλλά από τον Απρίλιο 

του 2006 βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής διαπραγμάτευσης. 
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1. Βάση Σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 
 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2009 έχουν συνταχθεί σύμφωνα 

με τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) που έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις ∆ιερμηνείες που εκδόθηκαν από τη 

Μόνιμη Επιτροπή ∆ιερμηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η ∆εκεμβρίου 2009.  

 

Οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής του ιστορικού 

κόστους και της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας της Εταιρείας.  

 

1.2 Καταστατικές Οικονομικές Καταστάσεις 
Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο (Κ.Ν. 

2190/1920) και την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία. Από την 1η Ιανουαρίου 2005, η  

εταιρεία υποχρεούται βάσει των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας, να συντάσσει τις 

καταστατικές οικονομικές καταστάσεις της σύμφωνα με τα ∆.Π.Χ.Α. που έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Κατά συνέπεια, οι παραπάνω ετήσιες οικονομικές καταστάσεις 

είναι βασισμένες σε αυτές που καταρτίζει η Εταιρεία σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική 

νομοθεσία, επί των οποίων έχουν διενεργηθεί όλες οι κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές 

προκειμένου να συμφωνούν με τα ∆.Π.Χ.Α.  

 

1.3 Χρήση εκτιμήσεων 
Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ∆.Π.Χ.Α. απαιτεί όπως η ∆ιοίκηση 

της Εταιρείας να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων του ενεργητικού, του παθητικού και της κατάστασης 

αποτελεσμάτων χρήσεως, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε λοιπούς 

παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες εάν η 

αναθεώρηση επηρεάζει όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις.  

 

1.4 Έγκριση των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2009 εγκρίθηκαν προς 

δημοσιοποίηση από το ∆ιοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 23η Μαρτίου 2010. 
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2.  Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 
Το Συμβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και η Επιτροπή ∆ιερμηνειών, έχουν 

εκδώσει μία σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών καθώς και τροποποιήσεων 

υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις διαχειριστικές 

περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2009 και εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά κατωτέρω). Η εκτίμηση της ∆ιοικήσεως της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση 

από την εφαρμογή των εν λόγω νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται στη συνέχεια: 

 

∆.Λ.Π. 39 Κατάλληλα μέσα αντιστάθμισης - τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιουλίου 2008) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 39 επιτρέπει σε μία οντότητα να προσδιορίσει ως 

αντισταθμιζόμενο στοιχείο ένα τμήμα της μεταβολής της εύλογης αξίας ή της διακύμανσης 

της ταμειακής ροής ενός χρηματοοικονομικού μέσου. Μία οντότητα μπορεί να προσδιορίσει 

τις μεταβολές στην εύλογη αξία ή στις ταμειακές ροές που συνδέονται με έναν μονομερή 

κίνδυνο ως το αντισταθμιζόμενο στοιχείο, σε μια αποτελεσματική σχέση αντιστάθμισης. Το 

τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 39 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 
∆.Λ.Π. 39 και ∆.Π.Χ.Α. 7 Αναταξινόμηση Χρηματοοικονομικών μέσων - τροποποίηση 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιουλίου 2008) 

Οι τροποποιήσεις του ∆.Λ.Π. 39 και του ∆.Π.Χ.Α. 7 επιτρέπουν σε μία οντότητα να 

αναταξινομήσει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (εκτός αυτών που έχουν 

αναγνωρισθεί, σύμφωνα με τον κανόνα της εύλογης αξίας, στην εύλογη αξία τους μέσω 

αποτελεσμάτων κατά την αρχική τους αναγνώριση) από την κατηγορία των 

χρηματοοικονομικών μέσων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, σε ιδιαίτερες μόνο 

περιστάσεις. Επιπλέον, επιτρέπουν την αναταξινόμηση χρηματοοικονομικού περιουσιακού 

στοιχείου, ταξινομημένου ως διαθέσιμο προς πώληση ή σε εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων, το οποίο θα πληρούσε τον ορισμό των δανείων και των απαιτήσεων (εκτός 

αυτών που έχουν αναγνωρισθεί, σύμφωνα με τον κανόνα της εύλογης αξίας, στην εύλογη 

αξία τους μέσω αποτελεσμάτων κατά την αρχική τους αναγνώριση) στην κατηγορία των 

δανείων και απαιτήσεων, εάν η εταιρεία έχει την πρόθεση και την ικανότητα να διατηρήσει το 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο για το προσεχές μέλλον ή μέχρι τη λήξη του. Το εν 

λόγω Πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 
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∆.Π.Χ.Α. 8 Λειτουργικοί τομείς δραστηριότητας (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το ∆.Π.Χ.Α. 8 απαιτεί όπως η παρεχόμενη πληροφόρηση που σχετίζεται με λειτουργικούς 

τομείς δραστηριότητας να είναι αυτή που λαμβάνει γνώση η διοίκηση, προκειμένου να 

κατανείμει τους διαθέσιμους πόρους και να εκτιμά την απόδοση. Η εφαρμογή του εν λόγω 

προτύπου εκτιμάται ότι δεν θα επηρεάσει σημαντικά τον τρόπο παρουσίασης των τομέων 

δραστηριότητας βάσει του ∆.Λ.Π. 14 "Πληροφόρηση κατά τομέα". Η Εταιρεία βρίσκεται στην 

διαδικασία εκτίμησης της πιθανής επίδρασης των συγκεκριμένων τροποποιήσεων. 

 

∆.Λ.Π. 23 Κόστος δανεισμού-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Στην τροποποιημένη έκδοση του ∆.Λ.Π. 23, η προηγουμένως θεωρούμενη βασική μέθοδος 

της αναγνώρισης του κόστους δανεισμού στα αποτελέσματα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, 

κόστος δανεισμού το οποίο είναι άμεσα αποδιδόμενο στην απόκτηση, κατασκευή ή 

παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό 

καθορίζεται από το ∆.Λ.Π. 23, θα πρέπει να αποτελεί μέρος του κόστους αυτού του 

στοιχείου. Η τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.  

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 1 απαιτεί όπως η κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων να 

περιλαμβάνει μόνο συναλλαγές με τους μετόχους. Για το λόγο αυτό, εισάγεται μια νέα 

κατάσταση συνολικού εισοδήματος και τα μερίσματα προς τους μετόχους θα εμφανίζονται 

μόνο στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σημειώσεις των οικονομικών 

καταστάσεων.  

 

∆.Π.Χ.Α. 2 Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών-τροποποίηση, 

Προϋποθέσεις Κατοχύρωσης και Ακυρώσεις (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Π.Χ.Α. 2 διευκρινίζει τον ορισμό των ‟προϋποθέσεων της 

κατοχύρωσης” (vesting conditions), με την εισαγωγή του όρου ‟προϋποθέσεις μη 

κατοχύρωσης” (non-vesting conditions) για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή 

όρους απόδοσης. Επίσης, διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια 

την οικονομική οντότητα είτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική 
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αντιμετώπιση. Η τροποποίηση του εν λόγω προτύπου δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

∆.Λ.Π. 32 και ∆.Λ.Π. 1 Χρηματοοικονομικά εργαλεία με δικαίωμα πρόωρης πώλησης 

στον εκδότη και υποχρεώσεις που πηγάζουν σε ρευστοποιήσεις – τροποποίηση 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις των ∆.Λ.Π. 32 και ∆.Λ.Π. 1 απαιτούν όπως οι οντότητες να 

κατηγοριοποιούν χρηματοοικονομικά εργαλεία με δικαίωμα πρόωρης πώλησης στον εκδότη 

και χρηματοοικονομικά εργαλεία ή συστατικά στοιχεία χρηματοοικονομικών εργαλείων που 

επιβάλουν στην οντότητα την υποχρέωση να επιδώσουν σε έναν άλλο συμβαλλόμενο ένα 

κατ’ αναλογία ποσοστό του καθαρού ενεργητικού της οντότητας, κατά τη ρευστοποίηση ως 

ίδια κεφάλαια, με την προϋπόθεση ότι τα χρηματοοικονομικά εργαλεία έχουν συγκεκριμένα 

χαρακτηριστικά και πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία.  
 

∆.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρμογή των ∆.Π.Χ.Α. & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες και Εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις-τροποποίηση (εφαρμόζονται για τις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2009 ή μεταγενέστερα) 

Το τροποποιημένο ∆.Π.Χ.Α. 1 επιτρέπει στις εταιρείες που εφαρμόζουν για πρώτη φορά τα 

∆.Π.Χ.Α. να χρησιμοποιήσουν ως τεκμαρτό κόστος, είτε την εύλογη αξία είτε την λογιστική 

αξία με βάση τις προηγούμενες λογιστικές πρακτικές για την επιμέτρηση του αρχικού 

κόστους των επενδύσεων σε θυγατρικές επιχειρήσεις, σε από κοινού ελεγχόμενες οντότητες 

και σε συνδεδεμένες εταιρείες. Η τροποποίηση επίσης καταργεί τον ορισμό της μεθόδου του 

κόστους από το ∆.Λ.Π. 27 και τον αντικαθιστά με την απαίτηση τα μερίσματα να 

παρουσιάζονται ως εισόδημα στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις του επενδυτή. Οι 

ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρμογή καθώς ημερομηνία μετάβασης της Εταιρείας 

στα ∆.Π.Χ.Α. αποτελεί η 1/1/2004. 

 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις-αναθεώρηση 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιουλίου 2009) 

Το αναθεωρημένο ∆.Λ.Π. 27 απαιτεί τα αποτελέσματα όλων των συναλλαγών σχετικά με 

μειοψηφικά συμμετοχικά συμφέροντα να εμφανίζονται στα ίδια κεφάλαια, εφόσον δεν 

υπάρχει αλλαγή στον έλεγχο και αυτές οι συναλλαγές δεν θα καταλήγουν πλέον σε υπεραξία 

ή κέρδη και ζημιές. Το πρότυπο επίσης καθορίζει το λογιστικό χειρισμό όταν ο έλεγχος 

χάνεται. Οποιοδήποτε υπολειπόμενο συμμετοχικό συμφέρον στην οντότητα επανεκτιμάται 

στην εύλογη αξία και το κέρδος ή η ζημιά αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 
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χρήσεως. Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.  

 

∆.Π.Χ.Α. 3 Συνενώσεις επιχειρήσεων & ∆.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες και Εταιρικές 

Οικονομικές Καταστάσεις (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

κατά ή μετά την 1η Ιουλίου 2009)  

Οι σημαντικότερες τροποποιήσεις των αναθεωρημένων ∆.Π.Χ.Α. 3 και ∆.Λ.Π. 27 είναι: (α) η 

μεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσεως, (β) ο 

επανυπολογισμός του μεριδίου συμμετοχής όταν ο έλεγχος των δραστηριοτήτων μιας 

οντότητας ανακτάται ή χάνεται, (γ) η αναγνώριση απευθείας στα ίδια κεφάλαια της επίδρασης 

όλων των μεταβολών του ποσοστού ελέγχου σε ελεγχόμενες και μη ελεγχόμενες οντότητες, 

οι οποίες δεν οδηγούν σε απώλεια του ελέγχου και (δ) η απόδοση βαρύτητας στο τίμημα που 

καταβλήθηκε στον πωλητή και όχι στις δαπάνες που πραγματοποίησε ο αγοραστής για την 

απόκτηση του ελέγχου μιας οντότητας, με συνέπεια κόστη που σχετίζονται με την εξαγορά 

και μεταβολές στην αξία του αρχικού τιμήματος να μην περιλαμβάνονται στο κόστος της 

συνένωσης αλλά να λογιστικοποιούνται συχνά στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. 

Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Π.Χ.Α. 5  Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση 

και διακοπείσες δραστηριότητες & ∆.Π.Χ.Α. 1 Πρώτη εφαρμογή των ∆.Π.Χ.Α.-

τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

μετά την 1η Ιουλίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Π.Χ.Α. 5 διευκρινίζει ότι όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι 

υποχρεώσεις μιας θυγατρικής εταιρείας ταξινομούνται ως κατεχόμενα προς πώληση εάν ένα 

πρόγραμμα πώλησης για μερική διάθεση καταλήγει σε απώλεια του ελέγχου. Για την 

θυγατρική αυτή οφείλεται να γίνει σχετική γνωστοποίηση εφόσον ο ορισμός μιας διακοπείσας 

δραστηριότητας ικανοποιείται. Η τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Α. 1 ορίζει ότι αυτές οι 

τροποποιήσεις θα εφαρμόζονται μελλοντικά από την ημερομηνία μετάβασης στα ∆.Π.Χ.Α.. 

Το τροποποιημένο ∆.Π.Χ.Α. 5 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 
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∆.Λ.Π. 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθες 

τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 32 Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 28 ορίζει ότι μία επένδυση σε συγγενή επιχείρηση 

αντιμετωπίζεται ως μοναδικό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου απομείωσης και η όποια ζημιά 

απομείωσης δεν κατανέμεται σε συγκεκριμένα στοιχεία του ενεργητικού που 

περιλαμβάνονται στην επένδυση. Οι αναστροφές των ζημιών απομείωσης καταχωρούνται 

ως προσαρμογή στο λογιστικό υπόλοιπο της επένδυσης στην έκταση που το ανακτήσιμο 

ποσό της επένδυσης στη συγγενή αυξάνεται. Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στην 

Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 36 Απομείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού-τροποποίηση (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 36 απαιτεί στις περιπτώσεις όπου η εύλογη αξία (μείον τα κόστη 

πώλησης) υπολογίζεται βάσει των προεξοφλημένων ταμειακών ροών να γίνονται 

γνωστοποιήσεις ανάλογες με εκείνες του υπολογισμού της αξίας λόγω χρήσης. Το 

τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 36 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 38 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 38 ορίζει ότι μία πληρωμή μπορεί να αναγνωριστεί ως 

προπληρωμή μόνο εάν έχει πραγματοποιηθεί πριν την απόκτηση του δικαιώματος 

πρόσβασης σε αγαθά ή λήψης υπηρεσιών. Η τροποποίηση αυτή πρακτικά σημαίνει ότι όταν 

η Εταιρεία θα αποκτήσει πρόσβαση στα αγαθά ή λάβει τις υπηρεσίες τότε η πληρωμή θα 

πρέπει να λογιστικοποιείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. Το εν λόγω Πρότυπο 

δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 19 Παροχές σε Εργαζομένους-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιουλίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις του αναθεωρημένου ∆.Λ.Π. 19 είναι:  

(α) Μια τροποποίηση στο πρόγραμμα παροχών που καταλήγει σε μια μεταβολή στην έκταση 

στην οποία οι δεσμεύσεις για παροχές επηρεάζονται από μελλοντικές αυξήσεις των μισθών 

είναι μια περικοπή, ενώ μια τροποποίηση που μεταβάλλει τις παροχές που αποδίδονται στην 

προϋπηρεσία προκαλεί ένα αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας εάν καταλήγει σε μείωση της 
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παρούσας αξίας υποχρεώσεων καθορισμένων παροχών. 

(β) Ο ορισμός της απόδοσης των επενδεδυμένων στοιχείων των συνταξιοδοτικών 

προγραμμάτων έχει τροποποιηθεί για να ορίσει ότι τα έξοδα διαχείρισης του προγράμματος 

εκπίπτουν στον υπολογισμό της απόδοσης των επενδεδυμένων περιουσιακών στοιχείων του 

προγράμματος μόνο στην έκταση που τα έξοδα αυτά έχουν εξαιρεθεί από την επιμέτρηση 

της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών. 

(γ) Ο διαχωρισμός μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών σε 

εργαζόμενους θα βασισθεί στο εάν οι παροχές θα τακτοποιηθούν εντός ή μετά τους δώδεκα 

(12) μήνες παροχής της υπηρεσίας των εργαζομένων. 

(δ) Σύμφωνα με το ∆.Λ.Π. 37 “Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα 

Περιουσιακά Στοιχεία” απαιτείται η γνωστοποίηση και όχι η αναγνώριση ενδεχόμενων 

υποχρεώσεων. Το ∆.Λ.Π. 19 έχει τροποποιηθεί ώστε να είναι συνεπές. Η Εταιρεία βρίσκεται 

στην διαδικασία εκτίμησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριμένης τροποποίησης. 

 

∆.Λ.Π. 39 Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Αναγνώριση και επιμέτρηση-τροποποίηση 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Οι τροποποιήσεις του ∆.Λ.Π. 39 είναι οι ακόλουθες:  

(α) Επιτρέπουν σε μία οντότητα να αναταξινομήσει ένα παράγωγο χρηματοοικονομικό 

στοιχείο προς και από την κατηγορία της εύλογης αξίας μέσω των αποτελεσμάτων όταν 

ξεκινά ή παύει αντίστοιχα να πληρεί τις προϋποθέσεις ως μέσο αντιστάθμισης ταμειακών 

ροών ή αντιστάθμισης καθαρής επένδυσης. 

(β) Τροποποιεί τον ορισμό του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή της 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων όσον αφορά 

στοιχεία που κατέχονται ως διαθέσιμα για εμπορική εκμετάλλευση. ∆ιευκρινίζεται ότι, ένα 

χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση που αποτελεί μέρος ενός 

χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών μέσων που έχουν κοινή διαχείριση με τεκμηριωμένη 

ένδειξη πραγματικού πρόσφατου σχεδίου βραχυπρόθεσμης αποκόμισης κερδών, 

συμπεριλαμβάνεται σε αυτού του είδους το χαρτοφυλάκιο κατά την αρχική αναγνώριση. 

(γ) Η ισχύουσα οδηγία για τον προσδιορισμό και την τεκμηρίωση αντισταθμίσεων δηλώνει ότι 

ένα μέσο αντιστάθμισης πρέπει να εμπλέκει μέρος που δεν ανήκει στην εν λόγω οικονομική 

οντότητα και αναφέρει έναν τομέα ως παράδειγμα μιας οικονομικής οντότητας. Αυτό σημαίνει 

ότι, για να εφαρμοστεί η λογιστική αντιστάθμισης σε επίπεδο τομέα, οι απαιτήσεις για τη 

λογιστική αντιστάθμισης πρέπει να πληρούνται από τον τομέα που το εφαρμόζει. Η 

τροποποίηση αφαιρεί αυτήν την απαίτηση έτσι ώστε το ∆.Λ.Π. 39 να συμβαδίζει με το 
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∆.Π.Χ.Α. 8 “Τομείς  δραστηριοτήτων” το οποίο απαιτεί η γνωστοποίηση για τομείς να 

βασίζεται σε πληροφορίες που παρουσιάζονται στον ∆ιευθύνοντα Σύμβουλο/∆ιοικητικό 

Συμβούλιο της οικονομικής οντότητας. 

(δ) Όταν επιμετράται εκ νέου η λογιστική αξία ενός χρεωστικού τίτλου κατά τη διακοπή της  

λογιστικής αντιστάθμισης εύλογης αξίας, η τροποποίηση διευκρινίζει ότι πρέπει να 

χρησιμοποιείται ένα αναθεωρημένο πραγματικό επιτόκιο (υπολογισμένο την ημέρα της 

διακοπής της λογιστικής αντιστάθμισης εύλογης αξίας). Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 39 δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων-τροποποίηση (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 1 διευκρινίζει ότι ορισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία και υποχρεώσεις τα οποία έχουν αναγνωρισθεί ως προοριζόμενα για εμπορική 

εκμετάλλευση σύμφωνα με τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 39 Χρηματοοικονομικά εργαλεία: 

Αναγνώριση και επιμέτρηση” αποτελούν παραδείγματα κυκλοφορούντων στοιχείων 

ενεργητικού και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων αντίστοιχα. Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 1 

δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώματες ακινητοποιήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση 

του ∆.Λ.Π 7 Καταστάσεις ταμειακών ροών) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 16 απαιτεί όπως οι οικονομικές οντότητες των οποίων οι 

συνήθεις δραστηριότητες περιλαμβάνουν την εκμίσθωση και εν συνεχεία πώληση 

περιουσιακών στοιχείων, να παρουσιάζουν τo προϊόν της πώλησης ως έσοδο στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων και να μεταφέρουν την αναπόσβεστη αξία του στοιχείου στα 

αποθέματα όταν το στοιχείο του ενεργητικού θεωρείται διαθέσιμο προς πώληση. Η 

επακόλουθη τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 7 ορίζει ότι οι ταμειακές ροές που προκύπτουν από 

την αγορά, εκμίσθωση και πώληση των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων κατατάσσονται στις 

ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Τα τροποποιημένα ∆.Λ.Π. 16 και ∆.Λ.Π. 7 

δεν έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 27 Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις-τροποποίηση 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 27 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε θυγατρική 



ΑΛΥΣΙ∆Α Α.Β.Ε.Ε. 
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 

για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου 2009 έως 31η ∆εκεμβρίου 2009 
 (Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες  Ευρώ)  

 

 32

εταιρεία, η οποία αντιμετωπίζεται λογιστικά σύμφωνα με το ∆.Λ.Π. 39 “Χρηματοοικονομικά 

μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση”, έχει ταξινομηθεί ως στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση 

σύμφωνα με το ∆.Π.Χ.Α. 5 “Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς 

πώληση και διακοπτόμενες δραστηριότητες”, οι διατάξεις του ∆.Λ.Π. 39 θα εξακολουθούν να 

εφαρμόζονται. Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 27 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 28 Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις-τροποποίηση (και επακόλουθη 

τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 32 Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 28 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε συγγενή 

επιχείρηση λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ∆.Λ.Π. 39 “Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Αναγνώριση και επιμέτρηση” επιπρόσθετα των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 

32 “Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση” και ∆.Π.Χ.Α. 7 

“Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις” θα πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες και όχι 

όλες οι απαιτούμενες γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 28. Τα τροποποιημένα ∆.Λ.Π. 28, ∆.Λ.Π. 

32  και ∆.Π.Χ.Α. 7 δεν έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 29 Παρουσίαση Οικονομικών Στοιχείων σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες - 

τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 29 καταδεικνύει το γεγονός ότι κάποια  περιουσιακά στοιχεία και 

υποχρεώσεις επιμετρούνται στην εύλογη αξία αντί στο ιστορικό κόστος. Το τροποποιημένο 

∆.Λ.Π. 29 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 31 Συμμετοχές σε κοινοπραξίες-τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση 

του ∆.Λ.Π. 32 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση και ∆.Π.Χ.Α. 7 

Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 31 ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε 

κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ∆.Λ.Π. 39 “Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Αναγνώριση και επιμέτρηση” επιπρόσθετα των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων του ∆.Λ.Π. 

32 “Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση” και ∆.Π.Χ.Α. 7 

“Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις” θα πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες και όχι 

όλες οι απαιτούμενες γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 31 “Συμμετοχές σε κοινοπραξίες”. Το 
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τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 31 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 38 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση αυτή διαγράφει τη διατύπωση που ορίζει ότι θα υπάρξουν “σπανίως, ή 

καθόλου” ενδείξεις για τη χρήση μιας μεθόδου που καταλήγει σε ένα χαμηλότερο συντελεστή 

απόσβεσης από αυτόν της σταθερής μεθόδου απόσβεσης. Το εν λόγω Πρότυπο δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 40 Επενδύσεις σε ακίνητα- τροποποίηση (και επακόλουθη τροποποίηση του 

∆.Λ.Π. 16 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 40 ορίζει ότι τα ακίνητα που είναι υπό κατασκευή ή αξιοποίηση 

για μελλοντική χρήση ως επενδυτικά ακίνητα εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ∆.Λ.Π. 40. 

Όπου εφαρμόζεται το μοντέλο της εύλογης αξίας θα πρέπει και τα ακίνητα αυτά να 

αποτιμηθούν στην εύλογη αξία. Σε περιπτώσεις ωστόσο που η εύλογη  αξία ενός 

επενδυτικού ακινήτου υπό κατασκευή δεν μπορεί να επιμετρηθεί με αξιοπιστία, το ακίνητο 

επιμετράται στο κόστος μέχρι την νωρίτερη μεταξύ της ημερομηνίας ολοκλήρωσης της 

κατασκευής και της ημερομηνίας στην οποία η εύλογη αξία καθίσταται δυνατό να επιμετρηθεί 

αξιόπιστα. Η εν λόγω τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 40 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 41 Γεωργία-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η τροποποίηση του ∆.Λ.Π. 41 απαιτεί την χρήση ενός προεξοφλητικού επιτοκίου βασισμένο 

σε τρέχουσες τιμές αγοράς όπου οι υπολογισμοί εύλογης αξίας βασίζονται σε 

προεξοφλημένες ταμειακές ροές και την άρση της απαγόρευσης να λαμβάνονται υπόψη οι 

βιολογικοί μετασχηματισμοί κατά τον υπολογισμό της εύλογης αξίας. Το τροποποιημένο 

∆.Λ.Π. 41 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆.Λ.Π. 20 Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποίηση της Κρατικής 

Υποστήριξης-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Το τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 20 ορίζει ότι η ωφέλεια από ένα κρατικό δάνειο με επιτόκιο 

χαμηλότερο από εκείνο της αγοράς επιμετράται ως η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας 

βάσει του ∆.Λ.Π. 39 “Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση” και των εσόδων 
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που προκύπτουν από την εν λόγω ωφέλεια με τη λογιστική  αντιμετώπιση του ∆.Λ.Π. 20. Το 

τροποποιημένο ∆.Λ.Π. 20 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 
∆ιερμηνεία 15 Συμβόλαια για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας (εφαρμόζεται για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009) 

Η ∆ιερμηνεία 15 παρέχει οδηγίες για τον καθορισμό του εάν ένα συμβόλαιο για την 

κατασκευή ακίνητης περιουσίας εμπίπτει στον σκοπό εφαρμογής του ∆.Λ.Π 11 

"Κατασκευαστικά συμβόλαια" και συνεπώς το αντίστοιχο έσοδο θα πρέπει να αναγνωρίζεται 

ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας ή του ∆.Λ.Π. 18 "Έσοδα" και 

συνεπώς το αντίστοιχο έσοδο θα πρέπει να αναγνωρίζεται όταν μεταφέρονται οι κίνδυνοι και 

τα οφέλη της κυριότητας της ακίνητης περιουσίας. Η ∆ιερμηνεία 15 δεν έχει εφαρμογή στην 

Εταιρεία. Επιπλέον, η εν λόγω διερμηνεία δεν έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

∆ιερμηνεία 16 Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο 

εξωτερικό (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά 

την 1η Οκτωβρίου 2008) 

Η ∆ιερμηνεία 16 έχει εφαρμογή σε μια οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον κίνδυνο 

ξένου νομίσματος που προκύπτει από καθαρή επένδυση σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό και 

πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ∆.Λ.Π. 39. Η διερμηνεία αυτή 

παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο μια οικονομική οντότητα πρέπει να 

καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα τόσο για 

το μέσο αντιστάθμισης όσο και για το αντισταθμισμένο στοιχείο. Η ∆ιερμηνεία 16 δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία. 

 

∆ιερμηνεία 17 ∆ιανομή μη χρηματικών περιουσιακών στοιχείων στους μετόχους 

(εφαρμόζονται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 

2009) 

Η ∆ιερμηνεία 17 παρέχει οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της διανομής μη χρηματικών 

περιουσιακών στοιχείων όταν η υποχρέωση έχει αναληφθεί και η διανομή έχει λάβει χώρα. 

Αυτή περιλαμβάνει διανομή τόσο συγκεκριμένων περιουσιακών στοιχείων όσο και πιο 

περίπλοκες συναλλαγές, όπως διασπάσεις εταιρειών. Οι εν λόγω οδηγίες δεν έχουν 

εφαρμογή όταν το περιουσιακό στοιχείο που μεταβιβάζεται ελέγχεται από την ίδια οντότητα 

πριν και μετά τη συναλλαγή, συνεπώς δεν έχει σχέση με διανομές μεταξύ θυγατρικής και 

μητρικής εταιρείας, ούτε με μεταβιβάσεις μεταξύ θυγατρικών οι οποίες τεκμαίρονται ως 
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διανομές. Επίσης, δεν έχουν εφαρμογή εάν μια μητρική εταιρεία διανέμει μέρος της 

επένδυσης της σε μια θυγατρική, δημιουργώντας μια μειοψηφική συμμετοχή αλλά 

διατηρώντας τον έλεγχο. Σε αυτήν την περίπτωση η διανομή λαμβάνεται υπόψη σύμφωνα με 

τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 27 (όπως τροποποιήθηκε το Μάιο του 2008). Περαιτέρω, η 

∆ιερμηνεία διευκρινίζει πως έχει εφαρμογή μόνο σε διανομές όπου όλοι οι μέτοχοι χρήζουν 

ίσης μεταχείρισης. Εάν μια οντότητα διανέμει περιουσιακά στοιχεία στους μετόχους της οι 

οποίοι αποτελούν συγχρόνως μια μητρική εταιρεία και μη ελέγχουσα πλειοψηφία, ολόκληρη 

η διανομή βρίσκεται εκτός του πεδίου εφαρμογής της ∆ιερμηνείας 17 καθώς μέρος των 

περιουσιακών στοιχείων που μεταβιβάζονται ελέγχονται από την ίδια οντότητα πριν και μετά 

την μεταβίβαση. Η Εταιρεία βρίσκεται στην διαδικασία εκτίμησης της πιθανής επίδρασης της 

συγκεκριμένης ∆ιερμηνείας. 

 

∆ιερμηνεία 18, Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες (εφαρμογή για 

ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιουλίου 2009). 

Η ∆ιερμηνεία 18 διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ∆.Π.Χ.Α. για τις συμφωνίες όπου μια εταιρεία 

λαμβάνει από πελάτη ένα ενσώματο στοιχείο παγίου ενεργητικού, που πρέπει στη συνέχεια 

να χρησιμοποιήσει είτε για να συνδέσει τον πελάτη σε ένα εμπορικό δίκτυο ή για να 

παράσχει στον πελάτη συνεχή πρόσβαση στην προμήθεια αγαθών ή υπηρεσιών (όπως 

παροχή ηλεκτρισμού, καυσίμων ή νερού). Η ∆ιερμηνεία 18 παρέχει επίσης οδηγίες για τον 

χειρισμό μεταβίβασης μετρητών από πελάτες. Η Εταιρεία είναι στη διαδικασία εκτίμησης της 

επίδρασης αυτής της διερμηνείας και εκτιμά τις ενδεχόμενες αλλαγές από τις επιπτώσεις που 

μπορεί να έχει η εφαρμογή της διερμηνείας. Η ∆ιερμηνεία 18 δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

3. Ακολουθούμενες Λογιστικές Αρχές 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1/1-31/12/2009 έχουν καταρτισθεί βάσει 

των ιδίων λογιστικών αρχών και μεθόδων, οι οποίες ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση των 

ετησίων οικονομικών καταστάσεων της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεμβρίου 2008.                  

Πιο συγκεκριμένα οι ακολουθούμενες λογιστικές αρχές έχουν ως κάτωθι: 

 
3.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσεώς τους ή στο κόστος αντικαταστάσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται 

μειωμένες: (α) κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισμού αποτελείται από 
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την τιμή αγοράς συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων 

φόρων αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση του.  

 

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που 

αναμένεται ότι θα προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι 

άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 

χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 

περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσματα χρήσης. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση την σταθερή 

μέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων 

περιουσιακών στοιχείων. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, 

έχει ως εξής: 

 

Κτίρια – εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων 50 έτη 

Μεταφορικά μέσα    10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός  20 έτη 

 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 

 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα. 

 

3.2 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται 

για πιθανή ζημία απομείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η 

λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 

περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσης 
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του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού 

στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της 

αξίας χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση 

ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα 

μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν οικιοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου 

άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία 

των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από 

την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της 

εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο 

ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας του,  

τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην 

οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

 

Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 

αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

 
3.3 Αποθέματα 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως ή 

παραγωγής τους και της ρευστοποιήσιμής τους αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η 

εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεμάτων. Το κόστος 

των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου και περιλαμβάνει 

τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται 

για ιδιοπαραγώμενα προϊόντα) και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που 

βρίσκονται. 

 

3.4 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγματικού επιτοκίου, 

αφαιρουμένων και των ζημιών αποµείωσης. Οι ζημιές αποµείωσης (απώλειες από 

επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι η Εταιρεία 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συμβατικούς 

όρους. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 
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προεξοφλούμενων µε το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς αποµείωσης 

καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 

3.5 ∆ιαθέσιμα 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι 

καταθέσεις όψεως και οι καταθέσεις προθεσμίας βραχείας διάρκειας. Τραπεζικές 

υπεραναλήψεις, που είναι πληρωτέες σε πρώτη ζήτηση και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

της διαχείρισης των διαθεσίμων της Εταιρείας περιλαμβάνονται, για σκοπούς σύνταξης της 

κατάστασης ταμειακών ροών, ως συστατικό στοιχείο των ταμειακών διαθεσίμων. 

 

3.6 Συναλλαγές σε ξένα νομίσματα 

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με τη 

συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την 

ημερομηνία του ισολογισμού, τα νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που 

είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με τη συναλλαγματική 

ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που 

προκύπτουν από τη μετατροπή καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. 

 

3.7 Μετοχικό Κεφάλαιο 
Οι κοινές και προνομιούχες μετοχές χαρακτηρίζονται ως μετοχικό κεφάλαιο. Το 

προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα αποδοτέο στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται 

στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου ποσού.  

 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 
3.8 ∆άνεια 
Όλα τα δάνεια αρχικώς καταχωρούνται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία της 

παροχής πλην των εξόδων απόκτησης των δανείων. Τα δάνεια αποτιμώνται μεταγενέστερα  

στην αποσβεσθείσα τιμή κτήσης χρησιμοποιώντας την μέθοδο του προεξοφλητικού 

επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της 

αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της 

περιόδου των δανείων. 
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3.9 Μισθώσεις 
Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, οι οποίες μεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά  όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του μισθωμένου στοιχείου, 

καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της μίσθωσης µε την 

πραγματική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου ή, αν είναι χαμηλότερη, την 

παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Τα μισθώματα επιμερίζονται στα 

χρηματοοικονομικά έξοδα και σε μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να 

προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναπομένον υπόλοιπο της 

υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στα αποτελέσματα 

χρήσεως. 

 

Τα μισθωμένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιμης ζωής αυτών. 

 

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που 

απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινομούνται ως λειτουργικές 

μισθώσεις. Οι πληρωμές μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο 

στα αποτελέσματα χρήσεως σε συστηματική βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 
3.10 Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 

κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών της Εταιρείας όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 

 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 

προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 

 

Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 
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θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή 

διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 

 

Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 

φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και 

φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία 

του Ισολογισμού. 

 

3.11 Μερίσματα 

Τα πληρωτέα μερίσματα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισης τους από 

τη γενική συνέλευση των μετόχων. 

 

3.12 ∆ικαιώματα εργαζομένων 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτή, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράτε και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Το 

χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την απόδοση, κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού, των μακροπρόθεσμων ομολόγων του Ελληνικού ∆ημοσίου. 

 
3.13 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν η Εταιρεία έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσμα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε 

να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού.   

 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 

προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 
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και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

3.14 Χρηματοοικονομικά εργαλεία 

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις και οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδομένης της 

βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι η 

εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά 

βιβλία της Εταιρείας. Επιπρόσθετα, η διοίκηση της Εταιρείας πιστεύει ότι τα επιτόκια που 

καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα 

επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε 

προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. Η Εταιρεία δεν  

χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. 

 
3.15 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι 

σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή 

υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις 

έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που 

προσφέρονται. 

 

Τα έσοδα που προκύπτουν από δικαιώματα εκμετάλλευσης (ή δικαιόχρησης) 

αναγνωρίζονται σε βάση αυτοτέλειας λογιστικών περιόδων και σύμφωνα με το περιεχόμενο 

των σχετικών συμφωνιών.  

 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία.  

 

Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ημερομηνία έγκρισης της 

διανομής τους. 
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3.16 Έξοδα 
3.16.1 Λειτουργικές μισθώσεις 

Οι πληρωμές που γίνονται βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. 

 

3.16.2 Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις αντιμετωπίζονται ως δανειακές συμβάσεις, με συνέπεια να 

απεικονίζονται τα μισθούμενα περιουσιακά στοιχεία ως περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας 

(και να αποσβένονται), με αντίστοιχη αναγνώριση της χρηματοδοτικής υποχρέωσης προς 

τον εκμισθωτή. Το κόστος της χρηματοδότησης καταχωρείται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσεως ως έξοδο, κατά το χρόνο που καθίσταται δεδουλευμένο. 

 

3.16.3 Κόστος χρηματοδότησης 

Το καθαρό χρηματοδοτικό κόστος αποτελείται από τους δεδουλευμένους τόκους επί των 

συναφθέντων δανείων, που υπολογίζονται βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 

 
3.17 Κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή  
Τα βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη (ζημιές) 

της περιόδου με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά 

τη διάρκεια της συγκεκριμένης περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που 

αποκτήθηκαν από την Εταιρεία ως ίδιες μετοχές.  

 

4. ∆ιαχείριση κινδύνων  
 
Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 
Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία της Εταιρείας είναι τα μετρητά, οι τραπεζικές  

καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις και υποχρεώσεις και τα δάνεια τραπεζών. Η 

∆ιοίκηση της Εταιρείας εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα τις σχετικές πολιτικές 

και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο κίνδυνος 

αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται 

κατωτέρω: 

 

α) Κίνδυνος της αγοράς 
(i) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η Εταιρεία λειτουργεί σε διεθνές περιβάλλον και εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο, ο 
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οποίος θεωρείται περιορισμένος και απορρέει από εμπορικές συναλλαγές, σε νόμισμα που 

διαφέρει από το λειτουργικό νόμισμα της οντότητας. Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει, σε ορισμένες 

περιπτώσεις, την πολιτική των συναλλαγών με προκαταβολικό διακανονισμό με σκοπό τον 

περιορισμό των συναλλαγματικών διαφορών. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά στοιχεία 

ενεργητικού και παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν 

υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος σχετικά με τα στοιχεία αυτά.  

 

(ii) Κίνδυνος τιμής 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιμών χρεογράφων καθώς δεν έχει επενδύσεις σε 

οντότητες και κατάταξη αυτών στον ισολογισμό είτε ως διαθέσιμες προς πώληση, είτε ως 

χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων.  

 

(iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και συνεπώς το εισόδημα και οι 

λειτουργικές ταμειακές ροές του είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά 

των επιτοκίων. 

Ο κίνδυνος επιτοκίου της Εταιρείας αυξάνεται από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι 

υποχρεώσεις δύναται να εξέρχονται σε ευμετάβλητα επιτόκια και ενδεχομένως να εκθέσουν 

την Εταιρεία σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου. Πολιτική της Εταιρείας είναι η 

ελαχιστοποίηση του κινδύνου διακύμανσης των ταμειακών εκροών αναφορικά με τον 

μακροπρόθεσμο δανεισμό ο οποίος υπόκειται σε μεταβλητό ποσοστό επιτοκίου. 

 

Παρακάτω παρουσιάζεται η επίδραση στα αποτελέσματα της Εταιρείας για τις χρήσεις 2009 

και 2009 καθώς και στα Ίδια Κεφάλαια κατά την 31 ∆εκεμβρίου 2009 και 2008 (sensitivity 

analysis) σε μια μεταβολή (αύξηση / μείωση)του επιτοκίου (EURIBOR) κατά  0,5%: 

 

 Η Εταιρεία 

 2009 2008 
 +0,5% -0,5% +0,5% -0,5% 

Αποτέλεσμα χρήσεως 

(ζημιά)/κέρδος  

 

(38) 

 

38 

 

(34) 

 

34 

Καθαρή θέση 

(μείωση)/αύξηση 

 

(38) 

 

38 

 

(34) 

 

34 
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β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα, τις καταθέσεις στις τράπεζες, 

καθώς επίσης και πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες χονδρικής πώλησης, 

συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. Η 

Εταιρεία αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών της, λαμβάνοντας υπόψη την 

οικονομική τους κατάσταση, προηγούμενες συναλλαγές και άλλες παραμέτρους. Επιπλέον,  

λαμβάνει, σε ορισμένες περιπτώσεις, αξιόγραφα από πελάτες της προς εξασφάλιση των 

απαιτήσεων της. Χρονολογική ανάλυση των απαιτήσεων από πελάτες παρουσιάζεται στην 

παράγραφο 15. 

 

γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις 

χρηματικών διαθεσίμων και την διαθεσιμότητα χρηματοδότησης μέσω επαρκών πιστωτικών 

λειτουργιών. Η διοίκηση επισκοπεί τις κυλιόμενες προβλέψεις των ρευστών διαθεσίμων με 

βάση τις προσδοκώμενες ταμειακές ροές.  

 

Οι υποχρεώσεις της εταιρείας από χρηματοδοτικές μισθώσεις αφορούν τη μίσθωση ακινήτου 

στην περιοχή του ∆ήμου Θέρμης του Νομού Θεσσαλονίκης και αναλύονται χρονολογικά στην 

κατωτέρω παράγραφο 19.  

 

δ) Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
Ο σκοπός της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου. 

 

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται 

ως ο συνολικός δανεισμός (συμπεριλαμβάνονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα 

δάνεια όπως εμφανίζονται στον ισολογισμό) αφαιρουμένων  των χρηματικών διαθεσίμων. Το 

συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στον ισολογισμό συν 

το καθαρό χρέος.  
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     2009 2008 
Συνολικός Δανεισμός     7.904 7.348 
Μείον: Χρηματικά διαθέσιμα      4 4 
Καθαρό χρέος     7.900 7.344 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων     2.929 3.816 
Σύνολο κεφαλαίου     10.829 11.160 
Συντελεστής μόχλευσης     72,95% 65,80% 

 

Ο συντελεστής μόχλευσης παρουσίασε επιδείνωση στη χρήση 2009 σε σχέση με την 

προηγούμενη χρήση κυρίως λόγω των ζημιών που παρουσίασε η εταιρεία εντός της 

κλειόμενης χρήσεως.  

 
5. Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 
Τα λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Λοιπά έσοδα   
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009
Κατά την 

31/12/2008 
Ενοίκια 552 485 
Συναλλαγματικές διαφορές 21 197 
Λοιπά έσοδα 108 38 
Έσοδα προηγουμένων χρήσεων 1 13 
Απόσβεση κέρδους αρχικής 
σύμβασης sale and lease back 
ακινήτου 

0 0 

Κέρδος από αρχική σύμβαση sale 
and lease back ακινήτου  0 0 

Απόσβεση κέρδους νέας σύμβασης 
sale and lease back ακινήτου 

72 72 

 754 805 
 

6. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αναλύονται ως ακολούθως: 

Έξοδα διοίκησης σε χιλιάδες € 
   
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009
Κατά την 

31/12/2008 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 119 169 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 0 0 
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Παροχές τρίτων 37 39 
Φόροι-τέλη 0 0 
∆ιάφορα έξοδα 30 39 
Αποσβέσεις 112 120 
 299 366 

 

 

7. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 
Τα έξοδα λειτουργίας διαθέσεως αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Έξοδα διάθεσης   
   
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009
Κατά την 

31/12/2008 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 179 253 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 72 75 
Παροχές τρίτων 155 179 
Φόροι-τέλη 39 71 
∆ιάφορα έξοδα 52 131 
Αποσβέσεις 12 13 
Προβλέψεις 22 6 
 531 729 

 
8. Λοιπά λειτουργικά έξοδα 
Τα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως ακολούθως:  

Λοιπά έξοδα   
 Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Κατά την 

31/12/2009
Κατά την 

31/12/2008 
Πρόστιμα και προσαυξήσεις 14 40 
Λοιπά έκτακτα έξοδα 1 0 
Συναλλαγματικές διαφορές 0 5 
Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 0 47 
Προβλέψεις για απαξιωμένα 
αποθέματα 150 500 

 164 592 
 

9. Κόστος χρηματοδότησης (καθαρό) 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 413  502
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 1  4
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 414  507
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Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 0  1
Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 0  0
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 0  1
    
Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) (414)  (506)

 
 
10. Φόροι Εισοδήματος 
 

Η φορολογική επιβάρυνση των αποτελεσμάτων προσδιορίσθηκε ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
Φόρος εισοδήματος χρήσεως 0  0
Λοιποί μη ενσωματωμένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι 0  42
Φόροι προηγουμένων χρήσεων 0  0
Αναβαλλόμενος φόρος 45  114
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων περιόδου 45  156
    
    

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
    
Κέρδη/(Ζημιές) προ φόρων (843)  (1.655)
      
Φόρος υπολογιζόμενος με τον φορολογικό συντελεστή της 
Εταιρείας (2009: 25 %, 2008: 25 %) (211)  (414)
∆απάνες μη εκπιπτώμενες από τη φορολογία εισοδήματος 255  528
Λοιποί μη ενσωματούμενοι στο λειτουργικό κόστος φόροι 0  42
Πρόβλεψη φόρων προηγούμενων χρήσεων 0  0
Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας εισοδήματος 0  0
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων περιόδου 45  156

 

Το γεγονός ότι σε ορισμένες περιπτώσεις έσοδα και έξοδα αναγνωρίζονται λογιστικά σε 

χρόνο διαφορετικό από το χρόνο που τα έσοδα αυτά φορολογούνται ή τα έξοδα εκπίπτονται, 

για σκοπούς προσδιορισμού του φορολογητέου εισοδήματος, δημιουργεί την ανάγκη της 

λογιστικής αναγνώρισης ετεροχρονισμένων φορολογικών απαιτήσεων ή υποχρεώσεων 

(deferred tax assets ή deferred tax liabilities). Η αναγνωρισθείσα από την Εταιρεία 

ετεροχρονισμένη φορολογική απαίτηση αναλύεται ως ακολούθως: 
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 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 91  110
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις (113)  (87)
Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στον Ισολογισμό (22)  23
    
    

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
Υπόλοιπο έναρξης 23  137
Φόρος αποτελεσμάτων (45)  (114)
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0  0
Υπόλοιπο τέλους (22)  23

 

 Κατά την 
31/12/2008   

(Χρεώσεις) 
Πιστώσεις 

Αποτελεσμάτων 
  

(Χρεώσεις) 
Πιστώσεις 

Ιδίων 
Κεφαλαίων 

  Κατά την 
31/12/2009 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις        

Χρηματοδοτικές μισθώσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων (44)  (44)  0  (88) 

Οικονομικές αποσβέσεις πάγιων περιουσιακών στοιχείων 6  21  0  27 

Απoτίμηση υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα (49)  (3)  0  (52) 

 (87)  (26)  0  (113) 
        

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις        

Αποαναγνώριση εξόδων πολυετούς αποσβέσεως και των 
αποσβέσεών τους 30  (15)  0  15 

Προσαρμογή αξίας λογαριασμών εισπρακτέων 0  0  0  0 

Προσαρμογή αξίας επενδύσεων 0  0  0  0 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 11  (4)  0  8 

Πρόβλεψη για απαξίωση αποθεμάτων 0  0  0  0 

Αντιλογισμός αναπροσαρμογής παγίων Ν. 2065/1992 69  0    69 

 110  (19)  0  91 
        
Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις στον 
Ισολογισμό 23  (45)  0  (22) 

 
Εμφάνιση στον Ισολογισμό        
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 0      (22) 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 23      0 

Σύνολο 23      (22) 

 
Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος στον οποίο υπόκειται η Εταιρεία είναι για το 2009 ίσος με 

25% μειωμένος σταδιακά  κατά μια ποσοστιαία μονάδα κάθε έτος από το έτος 2010 μέχρι και 

το έτος 2014 που θα ανέρχεται σε 20% βάσει του Ν.3697/08. 
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11. Κέρδη (Ζημιές) ανά μετοχή 
Ο υπολογισμός των βασικών κερδών (ζημιών) ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008

Καθαρά Κέρδη/(Ζημιές) αποδοτέα στους μετόχους της Εταιρείας (887)  (1.810)

    
Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 3.276.900  3.276.900
Μείον: Μέσος σταθμισμένος αριθμός ιδίων μετοχών 0  0
Συνολικός μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 3.276.900  3.276.900
    
Βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (Σε €) (0,2708)  (0,5525) 

 
12. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 Γήπεδα & 
οικόπεδα 

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 
Μεταφορικά 

μέσα 
Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης      
Κατά την 31/12/2008 4.785 2.623 145 556 8.109 
Προσθήκες χρήσης 1/1/09-31/12/09 0 29 0 2 30 
Μειώσεις χρήσης 1/1/09-31/12/09 0 0 19 0 19 
Σύνολο κατά την 31/12/2009 4.785 2.651 126 558 8.121 
      
Σωρευμένες αποσβέσεις      
Κατά την 31/12/2008 0 176 109 290 576 
Προσθήκες χρήσης 1/1/09-31/12/09 0 108 6 11 125 
Μειώσεις χρήσης 1/1/09-31/12/09 0 (0) 19 0 19 
Σύνολο κατά την 31/12/2009 0 285 96 301 682 
      
Αναπόσβεστη αξία      
Κατά την 31/12/2008 4.785 2.446 36 266 7.534 
Κατά την 31/12/2009 4.785 2.367 30 257 7.439 

 

Οι αποσβέσεις της χρήσεως κατά € 0 (2008: € 0) αύξησαν το κόστος πωλήσεων, κατά € 112 

(2008: € 120) αύξησαν το κόστος διοικητικής λειτουργίας και κατά € 13 (2008: € 13) αύξησαν 

το κόστος λειτουργίας διαθέσεως. 

 
Σημειώνεται ότι η Εταιρεία την  26η  Απριλίου 2007, στα πλαίσια της προσπάθειας για την 

οικονομική εξυγίανσή της, προχώρησε σε επαναγορά του ακινήτου της στην περιοχή του 

∆ήμου Θέρμης του Νομού Θεσσαλονίκης (στο 14ο χ.λ.μ Θεσσαλονίκης-Πολυγύρου), το 

οποίο προγενέστερα είχε πωλήσει και ταυτόχρονα μισθώσει με σύμβαση χρηματοδοτικής 

μίσθωσης από την Τράπεζα Κύπρου. Την ίδια ημερομηνία σύναψε συμβάσεις πώλησης και 

επαναμίσθωσης με  χρηματοδοτική μίσθωση (sale and lease back) για το ίδιο ακίνητο με την 

Τράπεζα Αττικής, χρονικής διάρκειας 25 ετών, αρχής γενομένης  από την 25η Απριλίου 

2007. 
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Επίσης, στα Πάγια στοιχεία της περιλαμβάνεται και ένα οικόπεδο 1.603 τμ στην περιοχή 

Χαριλάου Θεσσαλονίκης που τελεί υπό αναγκαστική απαλλοτρίωση από τον ∆ήμο 

Θεσσαλονίκης αφού έχει προταθεί από αυτόν ως χώρος πρασίνου (βλέπε σχετικά κατωτέρω 

παράγραφο 24.1). Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υπάρχουν 

εμπράγματα βάρη. 

 

13. Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 
Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις, κατά την 31η ∆εκεμβρίου 2009, αντιπροσωπεύουν 

δοσμένες εγγυήσεις ύψους € 14 και γραμμάτια εισπρακτέα μακροπρόθεσμης λήξεως ύψους 

€ 40. 

 
14. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2009   Κατά την 
31/12/2008

Εμπορεύματα 1.736  1.711
Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 599  532
 2.334  2.243
  Μείον : Προβλέψεις απαξίωσης (700)  (550)

 1.634  1.693
 
Σημειώνεται ότι η εταιρεία, εντός του 2009, διενήργησε σε βάρος των αποτελεσμάτων 

χρήσεως πρόβλεψη για ενδεχόμενη απαξίωση αποθεμάτων ύψους € 150, ενώ το ύψος της 

σχετικής πρόβλεψης για απαξίωση αποθεμάτων κατά την 31.12.2009 ανέρχεται σε € 700. 

 
15. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
  Πελάτες 5.592  5.942
  Γραμμάτια εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 28  20
  Γραμμάτια σε καθυστέρηση 114  104
  Επιταγές εισπρακτέες 1  2
  Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 142  140
  Επισφαλείς - Επίδικοι Πελάτες και Χρεώστες 0  0
  Επιταγές εισπρακτέες στις Τράπεζες σε εγγύηση 30  51
  Χρεώστες διάφοροι 588  511
  Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων 50  45
  Έξοδα επόμενων χρήσεων 12  30
  Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0  2
  Λοιποί μεταβατικοί λ/σμοι Ενεργητικού 2  2
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 6.559  6.849
  Μείον : Προβλέψεις (350)  (350)

Υπόλοιπο 6.209  6.499
 

Η ενηλικίωση των ανωτέρω εμπορικών απαιτήσεων από πελάτες παρουσιάζεται στον 

πίνακα που ακολουθεί:  

 

 

 
Αναφέρεται ότι εντός της κλειόμενης χρήσεως ο λογαριασμός των προβλέψεων για 

απομείωση πελατών δεν παρουσίασε καμία μεταβολή. 

 
16. Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις 

διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

 Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008 
  Ταμείο 3  3 
  Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 1  1 

Υπόλοιπο 4  4 
 
17. Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 2.864.400 κοινές ονομαστικές μετοχές 

και 412.500 προνομιούχες μετοχές ονομαστικής αξίας € 1,53 εκάστη.  

 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις από 21 ∆εκεμβρίου 2006 και 15 Ιανουαρίου 2007 αποφάσεις 

των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων της Εταιρείας, έγινε αύξηση του μετοχικού 

της κεφαλαίου κατά € 635 με κεφαλαιοποίηση ποσού € 626 από το λογαριασμό «Λοιπά 

Αποθεματικά», το οποίο αφορούσε διαφορά υπεραξίας που είχε προκύψει από την 

φορολογική αναπροσαρμογή των πάγιων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας σύμφωνα 

με τις διατάξεις του Ν. 2065/1992, και ποσού € 9 από το λογαριασμό «∆ιαφορά από έκδοση 

Η Εταιρεία 
 31/12/2009 31/12/2008 
Πελάτες (<365 ημέρες) 106 284 

Πελάτες (>365 ημέρες) 5.486 5.658 

Μείον: προβλέψεις απομείωσης 

πελατών (350) (350) 

 5.242 5.592 
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μετοχών υπέρ το άρτιο». Η σχετική αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου εγκρίθηκε με την υπ΄ 

αριθμ. Κ2-1134/1-2-2007 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

 

Το υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ποσού € 761 είχε προκύψει από την 

έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε αξία μεγαλύτερη της ονομαστικής αξίας. 

 

Στις 4 Ιουλίου 2008 έγιναν ορισμένες μεταβιβάσεις μετοχών, μεταξύ μετόχων της εταιρείας, οι 

οποίες παρουσιάζονται στον κατωτέρω πίνακα: 

ΕΙ∆ΟΣ ΤΙΤΛΟΥ ΑΡ.ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΠΡΙΝ ΤΗΝ 
4/7/2008 

% ΣΥΜ. ΣΤΟ 
Μ.Κ. ΠΡΙΝ ΤΗΝ 

4/7/2008 

ΑΡ.ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

4/7/2008 

% ΣΥΜ. ΣΤΟ 
Μ.Κ. ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ 4/7/2008 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
ΣΕ ΑΡ. 

ΜΕΤΟΧΩΝ 

% 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 
ΣΤΗ ΣΥΜ. 
ΣΤΟ Μ.Κ. 

ΣΠΥΡΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆.Σ) 
ΚΟΙΝΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

1.287.653 44,95% 1.401.653 48,93% 114.000 3,98%

ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ  

68.222 16,54% 112.142 27,19% 43.920 10,65%

ΣΠΥΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ (∆ΙΕΥΘΥΝΟΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ & ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ) 
ΚΟΙΝΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

127.864 4,46% 82.864 2,89% -45.000 -1,57%

ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

20.075 4,87% 12.000 2,91% -8.075 -1,96%

ΣΠΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ ) 
ΚΟΙΝΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

143.099 5,00% 82.099 2,87% -61.000 -2,13%

ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

27.538 6,68% 12.000 2,91% -15.538 -3,77%

ΣΠΥΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ) 
ΚΟΙΝΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

89.933 3,14% 81.933 2,86% -8.000 -0,28%

ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ 

32.307 7,83% 12.000 2,91% -20.307 -4,92%

 

Μετά τις ανωτέρω μεταβιβάσεις μετοχών η μετοχική σύνθεση της Εταιρείας κατά την 

31/12/2009, όσον αφορά τους μετόχους με ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του 2,0 % επί 

του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, διαμορφώθηκε ως κάτωθι: 

ΜΕΤΟΧΟI KOIΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

  
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ      
31/12/2009 

ΣΠΥΡΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 1.401.653  48,93%
ΣΠΥΡΑΚΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΖ. ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 228.622  7,98%
ΣΠΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 82.099  2,87%
ΣΠΥΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 82.864  2,89%
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ΒΑΣΙΛΕΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 111.100  3,88%
ΣΠΥΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ 81.933  2,86%
ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ < 2% 876.129  30,59%

ΣΥΝΟΛΟ 2.864.400  100,0%
 

ΜΕΤΟΧΟI ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΥ 
ΚΑΤΕΧΕΙ 

  
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ      
31/12/2009 

ΣΠΥΡΑΚΗΣ   ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗΣ 112.142  27,19%
ΣΠΥΡΑΚΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΣ 47.052  11,41%
ΣΠΥΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 12.000  2,91%
ΣΠΥΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ του ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 12.000  2,91%
ΣΠΥΡΑΚΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 12.000  2,91%
ΚΟΝ∆ΥΛΗΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ   του ΛΕΟΝΑΡ∆ΟΥ         20.185  4,89%
ΜΠΑΡΙΤΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ  ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 9.680  2,35%
ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ ΜΕ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ < 2% 187.441  45,44%

ΣΥΝΟΛΟ 412.500  100,0%
 
Η Εταιρεία κατά την 31/12/2009 δεν κατείχε ίδιες μετοχές. 

 
18. Αποθεματικά κεφάλαια 
Τα αποθεματικά της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
  Τακτικό αποθεματικό 505  505
  Ειδικά αποθεματικά 255  255
  Έκτακτα αποθεματικά 217  217
  Αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων 5.123  5.123
  Λοιπά αποθεματικά 6  6

Υπόλοιπο 6.107  6.107
 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, η δημιουργία «τακτικού 

αποθεματικού» - με την κατ' έτος μεταφορά ποσού ίσου με το 5 % των ετήσιων, μετά από 

φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική μέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεματικού το 1/3 του 

μετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεματικό» διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της 

Εταιρείας μπορεί, όμως, να συμψηφισθεί με συσσωρευμένες ζημιές. 

 

Τα αποθεματικά φορολογικών νόμων δημιουργήθηκαν με βάση τις διατάξεις της φορολογικής 

νομοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα μετάθεσης της φορολογίας ορισμένων 

εισοδημάτων στο χρόνο της διανομής τους προς τους μετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές 
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ελαφρύνσεις ως κίνητρο διενέργειας επενδύσεων. 

 

Σημειώνεται ότι λόγω της επαναγοράς του ακινήτου της Εταιρείας στη Θέρμη, το οποίο στη 

συνέχεια πωλήθηκε και επαναμισθώθηκε με  χρηματοδοτική μίσθωση, μεταφέρθηκε στη 

χρήση 2007, ως κίνηση στους λογαριασμούς των Ιδίων Κεφαλαίων (από το λογαριασμό  

«Υπόλοιπο εις νέο» στα «Λοιπά Αποθεματικά»), το κέρδος που είχε προκύψει από την 

αρχική σύμβαση πώλησης και επαναμίσθωσης, στα βιβλία που τηρεί η Εταιρεία σύμφωνα με 

διατάξεις της ισχύουσας φορολογικής νομοθεσίας, ποσού € 3.271.  
 
19. ∆άνεια 
Τα δάνεια της Εταιρείας έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές τράπεζες και είναι εκπεφρασμένα σε 

ευρώ. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ημερομηνία του ισολογισμού, 

χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα ενώ τα ποσά, που είναι πληρωτέα σε μεταγενέστερο 

στάδιο, χαρακτηρίζονται ως μακροπρόθεσμα. Τα δάνεια της Εταιρείας αναλύονται, κατά 

κύριο χρηματοδότη, ως ακολούθως: 
 Κατά την 31/12/2009  Κατά την 31/12/2008 

Τράπεζα Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις   Βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις 
Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 0 0  0 0 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (0) 0  88 0 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0 0  0 0 
ΤΡΑΠΕΖΑEUROBANK ERGASIAS 0 0  0 0 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 1.844 0  1.156 0 
Χρηματοδοτικές μισθώσεις 329 5.731  164 5.939 
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 2.173 5.731  1.408 5.939 

 

Όλα τα δάνεια της Εταιρείας είναι σε ευρώ. Η Εταιρεία σχηματίζει προβλέψεις για τους 

δουλευμένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων του και επιβαρύνει τα αποτελέσματα 

χρήσεως της εκάστοτε περιόδου.  

 

Οι υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις αφορούν τη μίσθωση ακινήτου στην περιοχή 

του ∆ήμου Θέρμης του Νομού Θεσσαλονίκης (βλέπε σχετικά ανωτέρω παράγραφο 12) και 

αναλύονται ως ακολούθως:  

Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008
Μέχρι 1 έτος 329  164
Από 1 έως και 5 έτη 614  579
Πάνω από 5 έτη 5.117  5.361
 6.060  6.104
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Οι τόκοι που αφορούν τη χρηματοδοτική μίσθωση υπολογίζονται βάσει επιτοκίου Euribor 

μήνα πλέον μεταβλητού περιθωρίου,  το οποίο θα προσδιορίζεται σε συνάρτηση με το δείκτη 

μέτρησης της μεταβολής των γενικότερων οικονομικών συνθηκών, που συμφωνείται ότι θα 

είναι το επιτόκιο του ευρώ διάρκειας μηνός, όπως αυτό καθορίζεται στη διατραπεζική αγορά 

και δημοσιεύεται στον ημερήσιο οικονομικό τύπο. 

 
20. ∆ικαιώματα Εργαζομένων 

Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την 

μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο 

στην παρούσα του αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Η σχετική 

υποχρέωση της Εταιρείας κατά την 31/12/2009 ανέρχεται σε € 38. 

  

Ο αριθμός του απασχολούμενου στην Εταιρεία προσωπικού και το αντίστοιχο κόστος 

μισθοδοσίας του, έχουν ως ακολούθως: 

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008 
Άτομα:    
Μισθωτοί 7  9
Ημερομίσθιοι 1  2
Σύνολο 8  11
    
Ανάλυση κόστους εργαζομένων:    
Έξοδα μισθοδοσίας 208  312
Έξοδα ασφαλιστικών ταμείων 59  83
Παρεπόμενα έξοδα και παροχές προσωπικού 16  19
Έξοδα αποζημιώσεων προσωπικού 16  9
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 37  0
Συνολικό κόστος 336  422

 
21. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Κατά την 

31/12/2009   
Κατά την 

31/12/2008
  Έσοδα επόμενων χρήσεων (μακροπρόθεσμο μέρος κέρδους sale 
ang lease back) 1.531  1.603
  Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 36  36

Υπόλοιπο 1.567  1.639
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22. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι συνολικές υποχρεώσεις της Εταιρείας προς προμηθευτές και λοιπούς τρίτους αναλύονται 

ως ακολούθως:  

 Κατά την 
31/12/2009   Κατά την 

31/12/2008
  Προμηθευτές 668  684
  Γραμμάτια πληρωτέα 10  0
  Επιταγές πληρωτέες 228  149
  Προκαταβολές Πελατών 74  70
  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 136  141
  Πιστωτές διάφοροι 1.053  1.151
  Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί Παθητικού 0  6
  Έσοδα επόμενων χρήσεων (βραχυπρόθεσμο μέρος κέρδους sale 
and lease back) 72  72

Υπόλοιπο 2.242  2.274
 
23. Συναλλαγές και Υπόλοιπα με Συνδεδεμένα Πρόσωπα 
Η Εταιρεία θεωρεί ως συνδεδεμένα πρόσωπα τα μέλη του ∆ιοικητικού Συμβουλίου, τα 

∆ιευθυντικά Στελέχη της καθώς επίσης και τους μετόχους που κατέχουν ποσοστό 

μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου (συμπεριλαμβανομένων των 

συνδεδεμένων προσώπων τους). Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των συνδεδεμένων 

προσώπων της Εταιρείας, κατά τη χρήση 1/1/2009-31/12/2009 και την 31η ∆εκεμβρίου 2009 

αντίστοιχα, αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

α) Έσοδα    0
β) Έξοδα 0
γ) Απαιτήσεις  0
δ) Υποχρεώσεις  0
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 205
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 48
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 695

 
Το πόσο των € 205 των συναλλαγών και αμοιβών διευθυντικών στελεχών και μελών της 

διοίκησης, αφορά μηνιαίες αποδοχές συνδεδεμένων προσώπων καθώς και καταβολή 

ενοικίων. Το πόσο των € 48 των απαιτήσεων από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης, αφορά προκαταβολές μισθοδοσίας και λογαριασμούς προς απόδοση οι οποίοι 

είναι προς τακτοποίηση. Τέλος, το πόσο των € 695 των υποχρεώσεων προς τα διευθυντικά 

στελέχη και μέλη της διοίκησης, αφορά οφειλόμενες αποδοχές έμμισθου προσωπικού και 

οφειλές προς τους μετόχους.  
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24. ∆εσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

24.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της Εταιρείας. 

Επιπλέον, αναφέρεται ότι η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επίδικες ή υπό 

διαιτησία διαφορές. 

 

Σημειώνεται όμως, ότι σε εφαρμογή του ρυμοτομικού σχεδίου της πόλεως Θεσσαλονίκης 

από το 1984 (ΦΕΚ 121 ∆’ /13/2/1984) χαρακτηρίστηκε το σύνολο  της ιδιοκτησίας επί της 

Οδού Παπαναστασίου, στη Θεσσαλονίκη (έκτασης 1.603,20  τ.μ.) σαν χώρος πρασίνου. Ως 

εκ τούτου και βάσει της υπ’ αριθμ. 7340/2002 πράξης τακτοποίησης, της Πολεοδομίας 

Θεσσαλονίκης, ο ∆ήμος Θεσσαλονίκης είναι υπόχρεος για την αποζημίωση των 1.178,20 τ.μ 

και των κτισμάτων. Με την υπ’ αριθμ. 228/25.1.2005 τελεσίδικη απόφαση του Εφετείου 

Θεσσαλονίκης, καθορίσθηκε η οριστική τιμή μονάδος τόσο για το οικόπεδο όσο και για τα 

κτίσματα και βάσει των τιμών αυτών, η υποχρέωση του ∆ήμου για καταβολή αποζημίωσης, 

ανέρχεται σε € 1.866 και δημιουργείται από την δημοσίευση της απόφασης. Επειδή ο ∆ήμος 

δεν κατέβαλλε το ποσό της αποζημίωσης εγέρθηκε από 17/4/2005 καταψηφιστική αγωγή, 

επί της οποίας εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 17493/2006 οριστική απόφαση του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης που υποχρεώνει τον ∆ήμο Θεσσαλονίκης να καταβάλλει στην 

Εταιρεία το ανωτέρω ποσό με τους νόμιμους τόκους από την επίδοση της αγωγής 

(21/4/2005). Κατά της ανωτέρω απόφασης άσκησε έφεση ο ∆ήμος η οποία εκδικάστηκε στις 

12 Μαρτίου 2007. Στις 17/9/2007 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 1988/2007 τελεσίδικη απόφαση του 

Εφετείου Θεσσαλονίκης, η οποία επικύρωσε την πρωτόδικη απόφαση και επιδίκασε στην 

εταιρεία το ανωτέρω ποσό πλέον νομίμων τόκων. Η απόφαση επιδόθηκε στο ∆ήμο 

Θεσσαλονίκης και καθίσταται  εκτελεστή από 2/12/2007. Επιπλέον, αναφέρεται ότι εντός του 

2008 η Εταιρεία προχώρησε σε εκχώρηση της απαίτησης από το ∆ήμο Θεσσαλονίκης για το 

ακίνητο επί της οδού Παπαναστασίου προς την Τράπεζα Αττικής για την εξασφάλιση 

δανεισμού ύψους € 2.210. Σημειώνεται ότι επί του αν λόγω ακινήτου υφίσταται πρώτη 

προσημείωση υπέρ της Τράπεζας Αττικής ποσού € 2.210. Τέλος, σημειώνεται ότι την 

20/02/2009 κατατέθηκε αίτηση αποχαρακτηρισμού στα δικαστήρια Θεσσαλονίκης (Τριμελές 

∆ιοικητικό Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης)  του ακινήτου της Εταιρείας επί της οδού 

Παπαναστασίου και ορίστηκε αρχικά ως ημερομηνία εκδίκασης της αίτησης η 9η Οκτωβρίου 

2009, η οποία τελικά μεταφέρθηκε και εκδικάστηκε την 4η ∆εκεμβρίου 2009 στο Τριμελές 

∆ιοικητικό Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης και αναμένεται απόφαση σε διάστημα εντός 6-8 

μηνών. 
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24.2 Χορηγηθείσες εγγυήσεις 
Κατά την 31/12/2009 η Εταιρεία είχε χορηγήσει εγγυήσεις (εγγυητικές επιστολές) προς το Ά 

Τελωνείο Θεσσαλονίκης συνολικού ποσού € 40 για την κάλυψη κάθε ενδεχόμενης αξίωσης 

του Ελληνικού ∆ημοσίου από δασμοφορολογικές επιβαρύνσεις και προσαυξήσεις 

εκπρόθεσμης καταβολής, σε περίπτωση που αυτές καταλογιστούν στην Εταιρεία και που 

αναλογούν επί των εμπορευμάτων που βρίσκονται στην τελωνειακή αποθήκη, η οποία 

στεγάζεται στο ακίνητο της Εταιρείας στην περιοχή του ∆ήμου Θέρμης του Νομού 

Θεσσαλονίκης. 

 
24.3 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις  2003 έως και 2009 από τις αρμόδιες 

φορολογικές αρχές. Η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά 

χρήσεις καθώς αναγνωρίζει τις υποχρεώσεις που προκύπτουν, ύστερα από φορολογικό 

έλεγχο από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές, έπειτα από την περαίωση του ελέγχου και την 

οριστικοποίηση των σχετικών ποσών φόρων. Τέλος, αναφέρεται ότι η Εταιρεία δεν έχει 

σχηματίσει λοιπές προβλέψεις. 

 

25. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

Την περίοδο του Α’ τρίμηνου του 2010 έχει καταρτισθεί μελέτη επέκτασης των 

εγκαταστάσεων του ακίνητου στην περιοχή της Θέρμης, για αύξηση του καλυμμένου  χώρου 

κατά 1.200 τ.μ.. 

 

Πλην όσων αναφέρθηκαν στην ανωτέρω παράγραφο, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του 

ισολογισμού της 31ης ∆εκεμβρίου 2009 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία 

επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.  

 
Θεσσαλονίκη, 23 Μαρτίου 2010 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.         Η ∆ιευθύνουσα Σύμβουλος       Η Προϊσταμένη Λογιστηρίου 
             
 
 
 
∆ημήτρης Ι. Σπυράκης               Μαρία ∆. Σπυράκη                           Ελένη Γρίβα 
  Α.∆.Τ. Φ 096109                          Α.∆.Τ Ξ 461644                          Α.∆.Τ. Χ 596364 και         
                                                                                                    Αρ. Αδείας Α Τάξης 0026110                        
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν. 3401/2005 
 

Κατά τη διάρκεια του 2009 η Εταιρία δημοσίευσε τα ακόλουθα δελτία τύπου – ανακοινώσεις 

προς ενημέρωση του επενδυτικού κοινού, οι οποίες είναι αναρτημένες στον διαδικτυακό της 

τόπο (www.alisida.com) και στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου Αθηνών (www.ase.gr). 
 
 
 
Α/α Ημερομηνία Τύπος Εγγράφου Θέμα 

1 30/11/2009 Οικονομικες 
Καταστασεις 

Οικονομικες Καταστασεις 1/1-30/9/2009 

2 31/08/2009 Οικονομικες 
Καταστασεις 

Οικονομικες Καταστασεις 1/1-30/06/2009 

3 07/09/2009 Ανακοίνωση Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης - ΟΡΘΗ 
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ. 

4 29/06/2009 
Ανακοίνωση Αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων κατόχων προνομιούχων μετοχών της 
28.6.2009 

5 29/06/2009 Ανακοίνωση Αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 
Μετόχων κατόχων κοινών μετοχών της 28.6.2009 

6 30/05/2009 Οικονομικες 
Καταστασεις 

Οικονομικες Καταστασεις 1/1-30/3/2009 

7 30/03/2009 Οικονομικες 
Καταστασεις 

Οικονομικες Καταστασεις 1/1-31/12/2008 

8 06/01/2009 Ανακοίνωση Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΤΟΧΩΝ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

9 06/01/2009 
 

Ανακοίνωση 
Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΚΑΤΟΧΩΝ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

 
 
 

 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ: 
 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας, η Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού 

Συμβουλίου καθώς και η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή έχουν αναρτηθεί 

στο διαδίκτυο στην διεύθυνση www.alisida.com. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 

ΒΑΣΕΙ ΤΟΥ Ν. 2190, ΑΡΘΡΟ 135 ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΝΤΑΣΣΟΥΝ 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΜΗ, ΚΑΤΑ ΤΑ ∆ΛΠ 
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